Problemas y Cuestiones Propuestas APLICACIONES DE LA DERIVADA

))«Z.a@a Oa ecuacion de 0& recka éan ane a 0 &.\PLCa de
Ca (Punaoa, o) = ¥+ 3 en o Punko P-1,u). d&mQ es
O ccnacidn de th recka normad en ese f,:,uml;o? /Qe{:xssenka

Srégeccc(me(\te ol ejercieio.
7-) Collowbo. los ecuaciones de s reckas @angantes a e

?,umccém Poq:lx%& en ls Punkos x=1 Y X = -4 Compmeba

que So ’ParaQQQas a Lo cecka y = =6x. IQePe\SeAl:a
ér&P@me(\ke Q/Q GFXC«(LLO

3) )’éo\QQa Qa ecucdon e Oo tecke fccugenke a la jc wco. de
cade. maa de estas punaones en Uos P,uAEos gue e
Cnc&ican : )
'L -
a_) PLX\ - senlx) + x ea X .:_-n’/,, Q/\ Qon - X -Sx+6 en x=7
b) Qm: XH)Z3 Q(L\:X‘;-i QE Y=Ux+4 ea x=3
c) Eax\ = O (x"ﬂ;) ou x =0 g) Qw\ -0 e x= ot

A) Pm - 4 "*i hon x =-1 M 20{\ -_Sen\xﬂ_?}) en X 3

L() Dade Qa (?w\aon. \@(x\ 3 —_Z oblenec lo conouidn de Qq

recka Lanaen(:e a dicha ,pcu\ctow on ol ’Dbméo de adesse
X=3
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Problemas y Cuestiones Propuestas APLICACGONES DE LA DERWADA

5) Encuentra Oos Punkos en Qos gue Qa Pancl&nl:e do e tecke,
Eanﬁanke a cada wne o fas funaones scaucenkes es

Lgp.ao. a L.
a) QLX\ = x*-1x 5) QLX\ = x)il
o) bon = 4-Vx+3 ) foo < fa (Ux-1)

€) Escabe , en cada caso, la earacidn & O, reclza {qnﬁenée
a Ju que sea paraleda a lo recta dada:

o) 90‘\ = x'slxs 4 para@e@a a Zx+g+i: O

) D = - 3x paalele a y=éxdo

-4y=0
C) ELX\:. %3{. 'POLCOQQ,QO. o X ;

7) Escabe las ecuaciones de las rectas n[qn&enées y de las

reclas r\ormaQQs a Qa,, (Puncécfﬂ, gCX\ = 4-x* en 003 ’PJ(\LOSAQ

cotte de QLX\ Con eQ e(e X. Qeresen(:a e,Q e\’)ercécco,

8) Ca.QwQa Qn. anaa&\, de Qa (‘QCLG\ (:Q«\&.Q(\'te_ a Oa ar&.pdca
de _?LX\ = (x+i)e"< on ol pun{:o do cocte de QLx\ con ol ele X
q) oblen Oos ?Au\‘cos donde Do recka €anae(\ke o ?u\ o8

hO‘TR:O(\'tC«.Q_ v escrbe 80 e el | scendo

) 2
o) Qu\ = 3% 2% S 5) ‘?Lx\ = Ix-3x%1+ 1
(A _ ZX‘L
) fuo = 2 S o = 2
PPZ\G%MA v ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas A?L]CQQONES DE LA TERW ADA

Ao) Delemina los ecucciones e las peckes ‘:an@ente y noimed)
a QQ. SC&.QLCCL de QCL ,Pbkﬂu&\- PLX\ = Qf\ (x) 2n QQ Pb(l\éo de

abosa x=4.

M) Delerming la ?arclona Qm - ax+bxic que es Earganl:e
a la cecta y=2x-3 en ol punto B(2,4) y gque pasa por
d ponto B (5,-2)

A2) Encuentra el wlor de % para el que lous reckes

(:anﬁo,a%es a Qa.s cupNas QLX\:3X7‘-Z>(+5 8 g(x\=x7‘+6x
Son ParaQQ_Qas. Escabe QaS ecuc cilones  de eshas hnﬁenlﬁs

4 VCPQSQ(\l:a Sca:QCmmeoEe o epereicio:

‘3) Encuentta a,b, y ¢ en QLX\ - x3rax+bx +c sabiendo

que Oa ar&QCm de Pm hene éanaenée horrontal en los

punkes x=-U yxz0 4 que pas por d punte PIL1)

Aq) La ew&ec&\, c‘@ 00. necta éanﬁenE a uUna Puncio’m ptx)
A\ so X Uix-3y+4 =0 ¢l es

on o fPonEo <§e o.bc»s.o. x=2 es Hx-3y+

o volor de D@74 Vel & {17

1s) Encuen#c\ mno. ]Qunu‘ol PLy\ < axt+bx+c  sabiendo Gue

Pase. por (O L) 3y que e ?ench‘e(\':e de Lo cecke, \lals{f(\&e

en ol punko (2,-1) vale O
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Problemas y Cuestiones Propuestas ApLin-\C\OMES DE LA DERWADA
AG) Dada Pty\ =3 A2xtsax + 5, encuend o valor de
(‘. Q =-7
a Y 5 Pacq q,uQ 0& reckc.. argenée a .PLX\ n X

sea. B:ZX—S

13) Encuentra e valor de "K' para que Ca. éanao,nl:e a O
6?' tca Ce Gk (}Qu{\ci&x, fcx\z x'-Sx+ K an x=1 pase
por el onigen de coordenadas

4“3) Enaentra 003 Punkos do o ar«f;Pcw de P(x\r- 233t % en
Qos que oo cecke Eanaonha {)orma A &naqu de Us® con
d o d abasas. ;
14) Dada Oe. parciba@a o = 5+6x _3x2, 56 treaa la oueda que
amne los 'Ponkos Jo abusa X=0 Y «=3. Encentr lo
ccnacdn de la recka (:;anﬁQﬂte N Farclboga gque @S

varalela  a esta. cueda Re{aresen@:a el ejereidio.

20) Holll, Gos vollreside a g b pasa que b recda angente
o Qa 8@’?@ “de Pu(\ - axt-b on d Punl:o (4,5) sea la
recka «64;,3x+2,

24) Ca,QwQa &) vallor de Vo pare gque Oo. recke Eanaante o
Qe ar&,QcCa de la &M@O’V\- QLX\ = -ax+5x-U on o Ponl:o
do abasa x=3,corle al ee X en ol ?onko de abcised
x=§. ¢ ual o lo ecuacisn de Lo recke normel] en x=3]
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Problemas y Cuestiones Propuestas APLICACGIONES DE LA DeRWAD Q
Z_Z) Dadq Qa J)umcio’ﬂ, QLX\ = —X7‘+bx+c l caQou.Qa 003 \Jagores
b\, C Su ésa ‘{Lnaém Pa.Sa ?or eQ f,)onko (i.‘-d N en ese

’Pof\koi QOL QCCLG.CL(SYL de OG. PQCLCL Eﬂ(\ﬁg(\l;e_ es S:Ll

€3) ¢ Pora g'u.é, vador de W la recka. Ux i = O (2) es
‘oan&c)enke a PLV\ = €n Kﬁﬂ-) én QQ P\mko do abaisa Y:O?

X+44

2&) Enwenl'ra Oa.s ecuaciones & Qas reckes éﬁn&enkes a la.
Sm’.{)ccaée 0N <Pu/\ot5m Pu\ = rdx -4 que panan por ol
’P\)nko (Z|3>

25) Halla 0o eanacion de letecka ’mnaec\te a la (pw\uo’w

QLX\ = xhax+6 en d Ponko P(1.2) de o JZu.ncLom.

L6) Determina U echrecidn de o recka Qanagnke a le 5(&?«@
de (o (Slu.na&\, sz \/}}:_é' en ol PonLo de abuse x=3

| G— X
3) Hallav Lesecunaciones & Oos reckas éanéel\l:e Y normall
@ Qa cwrva/ ‘{): X3+Xz-6x+i en @Q Pon{o de ocdenade i 3
abesa ?ost}i\lc\.
L9) ¢ Poede ser le recke. de eanacin y=-2x +U Eanéen':e a (b
6«1{2&@ de Qa (Punu‘o’n, chw = -57:_7 En caso a/-rrMa)s‘Uo‘ Mnduca
en qué fr:onlro.
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Problemas v Cuesiones Propuestas ___PLICACIONES DE_ Lo DERN B8

24) Considera Oc. <ancio’(\, Q(x\ = Qo (x-1) ciepcncda e o)
wlecvollo (2, e44]. Dedermina lo ecuaciSn do lo recke, (:cmoenke
a Qq SC&QCQQ de Qa @u.nczo’a, ()Lx\ ParaQQQa Qa Qa oecbq secante

a Quc\ que pasa por Cos Ponl:os de abasas x=2 Y x=e+]
30) Dada lo t?uncto'n, QLX\ = W T

o) Dedermina, el ponko de la fand&\, en ol que Oce cecke.
Ean&el\ke es ’FQCQQQQ&, a Do recke de eavaudn a:l-\x -1

b) Damoesjrfa que 0& cecka ob&eacda no @rtce en otre PonLo
o QLX\. Q

:’M) )'LO.,QQ.C._ Qa ecuecion. de N pac&boga ;j:x2+bx +C C“’Ejo*“
ceckan Eanf)gnke en el ponLo (4.4) es 'ParaQQQ& a Qo bisectar
AQQ "Dn‘me(‘ cuaém(\ke.

32) Holla Qos valores 4ol ’Parc'\mo.ko K para gue tos reclas
(:anaenkes a lo cucva QLX\: U3 xt+ IUx - 19 en los Ponkos

& abasas %=1 (L) x<=2 Seaa ParaQQQas.
3?:) COﬁsCéQ{C\ Q& PM(\CJ.CS(L QLX\ :\‘ x4+ m
a) Ca.Qou.Qa d valor de w Paca ol que lo recke. de ecuacion
Lx—-a-?; = 0O sea (:anaenlze e PLX\ e x=12 Y é@.#ermma
d poato de Eanaencia.

b) Hella. m pa@ ol que . recle, Lanﬁef\ée a bk _Puno:ofq,
th\ on el po(\l:o Pla,5) pase PoreQ Por\ko Q(i,i)

PAGINA C
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Problemas y Cuestiones Propuestas A’PLiCACiOMES DE LA DER‘\\“XDQ
au) ecming o ecuacidy de la recla (.an@gnl:e a Ua #mao'v\.

th\ = —;53'—3- en el ’Punl:o w=2. Halla of Grea de! én'a’n&u()p

gue eska cecla Poroﬂa junko aon Uos ejes de coordenadas |
35) Dlemina d area de la reaio'm delimibade, Pt los
Q;\es de coordenadas N Qa red:q (:anéenée a Qc.. Ugmao:'t,
QLX\= 3+ Q(‘(% x) ea ol PunEo de abasa x:ja_

36) Considera (e (Pou\aén, ch\ = {x el o , Co,Qa,LQq

x4+ - Y@L W50
ol &cea del (m&(\aqu delimcbado por s teckas lcmée(\lues
a. Qa 5(5_?(.&1 de _()Lx\ en OOS P\)(\l:OS X =-2 }3 X:S'\Q Q,Q

eje de abusas,

-(x31)
53}) Las fﬁuno&ones Pty] = X'L-HLX +5 5 g)bd = C-€ Se

cockan en o Punéo_ P(-12) y Gienen , en ese P“M:O‘ &,
misma  recka ‘canéenée. Deleming los volores de a, by c.
33) Cldode. e canccion e (o recka (:an&enée a le cone
y OF 1631_ 160 en e Po(\to de abuse 3 3 ofdenad.c
posi ua.

34) Consicera, O c«cunperena‘q de centro ol ongen de
cootdenadas y tadio S . Delermina o drea de Ce. (anocq

de dmilada B¢ Oces reclas lanéenles a Ui ausvee en los

'Ponl:os de abasa x=1 \Ie,Q ejle de ordenadas
?&G’?I\)A '_) ©lJuan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas APLICACiONES DE LA DERIVA DA
4o) Dada, N QQ«u\a&\. Qm < ax byt ox+d |, dedermina Dos

\Ia,QoreS Q.b, c, Y d ‘Paca q,ue se comP@a(\, 0&5 sté,u,(el\tes
conddeiones

L\ Que Qa Lan@e(\te a 0a 3rclp(;ca de Pon ol Ponl:o (0,2)
sea ’PafaQeQa a Qq vecke, é.;i:o

Vo) Que Qa cecka, x—g-?, =0 sea L.anéenle a Qa arcipécct
de Q on el p,uul‘ao de abusa x-=1.

Qi) La eouacion x1+\,"'—6x-éa =0 depme ?..’ “a;cpano
Puun cidn LmPQCcLl:a s "' obkn la canacidu . a
cecka 'ccu\\c)e(\‘:e « 0o cénica dada tratada por

donko  (0,0) de lo. misma.

42) Estodia Ca monol:o@ (infervalls de crec.imi}el\l:‘o i
éecmcimcer\ko\ de los sc@,u,cenkes fu/\ums , obtenienco

demds dos ex hemcs (eQak\Jos (m&xrmos v mCMMOSB que
a.oem

poesen beq : )
) PL\(\ =x=%x+3 5) ?Lxx = Alx -3x

(A
<) QLX\ = x36xM+ 121x é.) (?Lx\ = _X

x -1
o,) QLX\ = ::fL £) Qm = x'- ™ty lo
g) fun = xii h) fua = Xs):”
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Problemas y Cuestiones Propuestas

APLIcACIiONES DE LA DERIVADA

@) Comprocba que (s siguiantes funciones 1o bien
eerPeMOS %obzle//l, Sos lee(\Ja.QOS de Crfcimcel\éo \é

decrecimiento :

a,\ ?LX\

-
%> +3x b) ?LX\ =
) o = x ) Joa = fatoy

‘-l‘-\) Estudia la monokonia de O &Anaﬁm dehaide o froros
L-x* st x¢1
deada poc QU\ ={

“nducando s¢ existen
=ox+ ¥ st x>1L

o no exiemos reQa}'iVosA Repesén(:o.Oa afcichamef\Ee.

on bnid frorog
L(S) ES#'ucha_ Q(L monoLon&:L de Qo, ﬁur\ao AQ:(’LM a a

<& scrxsl
dada por QLX\ =

wt s¢ o x>1

. tndicando s existen

; Dicamente .
0 No ex‘ﬂenr\os reQO.k\JOS. RePeseal:aQa chgucame(\

C(é) Estodsa 0& monobone. de Oa d@«naml éo,kincc&a o troros
1-x? s¢ x¢d
dada  pes QL\(\ ={

ndicando st exestea
- %t st x>1

O no Qs(\‘feW\oS raoq]ﬁ\)os : er&séhwa ac&j@tmme/\ée,

~ - . ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas A(PLICG QOME»S DE LA 'DE'.QI\IQB Q

L(’.l) Estduia Qa mono(:owta (mbrvaﬂos de cnecimcento \é
Secrecimients ) de las scamz\l:es P,u\ume,s . obleniendo ademds
QOS &X'\TQW\OS C&OA‘NOS (m&x‘\mos \’ anLMOSB %Q P(@sgnégﬂ_._

S-St
) fou = —X—;i—i- 4) doa = Xfi(—si
° &)m ) x)‘iz d QLX\ ) ;:i‘—éx
3) o = x> e h) fua = Qﬂg‘

4g) Estudie o monotonia. (tndervallss & crecimients y
éecveu:m(e(\ko3 de Qas SLSJM'QI\‘:QS Qundones g obteacendo aéemas

los exhemos ceakvos (maximos Ym’éntmos} gue prasonben

x4 s xed

= ) dxy = Ix=u] -3
) fa - dalx) st x»14 Q
A fw = 14 x| &) b = Lo L0
Q) fx) = 2 cos(x+T) ) ) = % -senix)
7
g\ Qu\ = Q,X‘X_ 3 h,) QLX\ = avc.kg U
(-P& &NA 1o ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas

APLICACIONES DE LA DERiVADY
Qq) Delermina Qos MaxX{mMos bm’mcmos de Qas SCauce(\ ées

gmxccones wublaando lo deavada Seéunda:

cL) Q(x\ - x?’_ Ux -6 b) eu\ - Fx +OoX= %

&) P = Loty &) o = Ga (4 4)
xl-l»'i
. XY 0) Py - y)-e”
e) QLX\ = Xx
R
S} QLX\ :(-)T_,,_'{_ l’b) QL\(\ :ex+
X
4 ¥
L) o = o1 3) Poxy = ;

50) Dedermina los maximos y Mminimas absolubes de los
éda,wie(\'cﬁs Pu./\ao{\es en Oos Cnﬁer\)o.oos q,ue se mdican en
COLAL& CoLSO ¢

a) th\ = x6ex-4  xel[os]

b\ QLX\ o Yoooxtidlx - S, Xéf-i.ﬂ

o) P = w2-3xt, xe [-2.4)

X X € [Olll
X - —-
&) QL \ %o d

e) QLX\ = sen(x), X¢& [0\7:«1]

P) Pxy = cosba) . x e Lotn]

sl o ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas APLICAC ONES DE LA DERIVAD A

51) Estdia th auvabora (intervalos de concavidad y
con\sey,tc\a&) de Qo.S bx‘,&}uenkes ,Qu.ncione,s , obbentendo ademcs

Qos P,ml:os de Ln@exc&\. gue poesenjcem.

a) @LX\ = x> 3% - Lx &) (?u\ z ><Z+Xi

c) RD(\ = x4 d A.) th\ -y ax+ x

W = X- falx
o) P = (x-4)" 0) Pea = x )

g) QLX\ = x-.eX h) ?u\ = Qin("\ <

Sl) Estodea 00. aurvobora (mlerva.oos de conaided. Y ,
VQX’A.CLCSL\ de QaS S%u,(g(\l;es #&4/\0(0/\68, obkeﬂiel\do QAQW\QS
on L

Qos pu.nkos de InPQexCO?/L gue Pnesenten; .
a.) ?Ly\:lxs_xz.x+l b} QLX\ =

X+ 4
¢) fxy = %7+ 3% & Jox = »;Q_fl ,(
e) P = ‘X?} D) fox = X\ii
g) foa = =y h) o = (x-3)-e*
&) P = Q’X‘\ ;)) fo = cos (2x)
FP&GW N el ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas APUCACIONES De LA DeRi{ADN
53) Dada (o un(\cL&L .?(X\ = axtibx+c |, elemmina los
coe)(\'am\kes a‘b v C mbtendo o‘},u,e QQ @&.QCQ& de sta.
Q‘L(\dé{\' r\aaSa Pof Qos Poakos (’1(1\ v (2.6) 9 C:T.U-Q, en QStE’_

ko Pot\l:o, la tecta, (:anﬁen‘:e a Ca, cwtva, Gene como

eOu.QOL&\. A% -é -¥=0. (Parq QOS \IO.QNQS CAQQA—QQC&OS ' QS\OC&LQ
Qa mmol:onm Y extemos cellakivos de ch\

Sq) Caﬂcuﬂa QoS \JaQoreS de O.\B Ny < sabiendo e Qa ﬁuno(o/r\,
QLX\:O”XZ-I—bX-l-C rPa.SQ ’POC QOS P}’M\LOS (4”0) Y (.0'—2.> ‘é

pcese(\‘.a. AL MEXUNO  eq x::;’:. P osos valbres | estodia e,

MO“OQO(\ICL \l QX"@YY\OS ("Q,QO.‘\“\\JOS Ck, ?Dd

SS) La <Pt,t.ncc’.&\, th\ = x3¢ aX pcesenta A ex‘rrerw(\o rerJi\lo en eQ

(p\mko de abosa x =2, Delemina o valor de "ol Yy paa ese.

vallor estudia ba monokonta y extemos celletivos de Pusa.

56) Callada. Cos valores de aib, < yd sabiendo gue 3 rﬂ’“a&"‘
Jix) = ax®ebxtyex+d pasa por d ongen de coordenadas | por
el r‘nmko’(il_s;_) beae un maximo rellakivo en el ponks de
abese, 1 y . miaimo cellakiuo e e ponto de abeisa 2.
S3) Delemina  a 4 b sebtendo que &y\ - axtexe b pase por

¥+ 1

o po(\’co ’Pk-z, I_g.) Y aleanie. . exhemo relabvo au ol

'po(\\:o de abcésa X:-i. Esbc(m monoéonCa \/ ex%emos.

(p[i@“\\ A /1_3) ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas APLECRQ ONES DE Lo DER NADA

3% Ca,chQa. a ¥0 sabiendo e Y\ = ol x tiene
) t E Ix*-5ax + 2ot

wn exkemo cda ko o x=2. Pata e wedor cadadado ‘ hlen

o dominio de Qe ,Qu\a‘o’n, fbﬂ-

S‘\) Ca.QCuQ,q a(b\f C de modo que Qe ?u\cé&\, th\: :Zj:):(ibc

Eenﬁa . extemo cellakivo en o ponto (2,-1) y pase por ol

ongen. do coxxdenadas

60) Dada o P.muo’u, th\ = X- Q,OJ‘ delermina. Yo' sabiendo que
QLX\ c..Qcam:a un méximo reQaQNo en e_Q Punéo x=1

61) la ﬁunac’m, Py = x +axIx| dlanta un extemo relle ko
e x =1, Para A volor callabado , estedia o monokonie 4

Qos extbremos relakivos.

62_) Dada (e ,?mao/f\, Qu\ = x3raxt 3%, caladla Mo sabiendo

que oo Bene san Ponép do mPQo,xcén, en x=1.

63) Hallls los valores de a by sabiendo que Pog = xCrax+bxac
Liene. n r,wnto de mPQexcén. e x=3  pasa pos i P\ml:o (4.0\

\a aQCan?:a un minimo re,Qo&No e X = i
cu) La ﬂa*ﬂa'of"b Doy = xP-ax®-Ux + 5 corka af ee OX ea x=3

3 Elene mn Pm\ko do 10flexion en o PanEo do abcisa %

Delermina « Y 5

/
‘-PA G'II\JA 4 Ll ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas Avru CACIONES DE LA DER) YADA
65) Calloda los valores do \\a"( con e 30 parm e Qas
ceckas kanbenl:es a Qo. ac&QCca de Qb(\ :axt‘+2qx3_ax +4s17

—l—rc,,mc&as Por 303 f‘)\mkos ée ™ ?‘QQ)((‘.O’»\_ . Sean ?@PQI\C&CCLLQCJQS
entre st

66) Dade N (Puncto/m Pcy\ A+ a6 calleda o sabiendo

X Xz

que ()Lx\ bieae am exteemo elledive en el PO(\\EO de abeisa x=2

d Se traka de . mExido © VA MTNiMe ]

1) Holla s GQ«.mcio’m Pu\ = ) raxtibxt e gue (:enacxL v
oxhrenns rlakive en o poako do abaisa x=2 y 4 puoco
de m?QQxc&\_ en P(4.2)

63) La qﬁunao’m fcx\ —axt+x3tbxic \;?.()CCQQQ?:?OQ::\::
e 9'(1\ =0,y que Qu\ no Hiene extremo rella :

colala a, b, y c.

a .
6‘1) ea QO(\: x>rax"+bx + §. Hella. a y b pam que

‘Q.,ma&\, ch\ Eenﬁq en x=1 umn P«u(\l:o do m@exa&\ con

bnéehh?_ )\oﬁ%onbaQ_ .,
To) Moo o dolor de M do modo e e, (?u(\cto«\, PLX\:;&:E
Eenéa U L led ’PonLo cr{x‘w‘co. CQaﬁLWQica decho PonJro cc{,\%co.

- ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas APL. ca AONES De La DeriVannd
-~ /1 -X .
'-H-> Dada Qo. (ﬂxnam P(X\ = {'zx— B et , Ccc.QCu_Qc.. Q,Q

xhiax +h st X0

\JaQor e a Y 5 pare gue peo. dervedlo en R
b\ Hedle. sos exkemos relabivos en el caso a=-2 Y b=1

42) Dade L ;?una&\, QLX\ :\x-S\(foi). hele. Qos ?on\:os donde
Qos reckas (:cm@e(\tes Son PacaQQQas a Qo tecka a:éx 7L

13) Dada la gur\at?w Doy = L-x* se pude :
o.) la eanaciSn. de Ca cecla éanécnke @« P‘—%\ PQVQQQQQ a
Qo cuerda que une Oos rPo(\kos (<4,3) y (20). Qefm&e(\tq
i)(éxccame(\l:e ol e‘lerci,oto.

b} Las veckas ue, Paﬁando por ol 'Por\\:o (Z‘i)x&’"‘-
(:a(\ﬁenl:es a 100(\_ ,Qe,msméq ac&ft}came(\ke aQ e[ercm‘o.

34) Holel o pafa gue Ptx\ = x4 0a ké—-\ cw a0 Leﬂf)& M
fpm\co chice e X =€

e px stoxsd
"}S) DQCLO; OO. <?U~(\CCO/VL PL){\ :{ ; caﬂa,ggq. m, N,

Crmxin St X212

‘3? sahiendo ju.e o3 c‘euvab@e en R Y ?u.e )feﬂe €x¥f€m0 reﬂu\i\lo

oL X -1 . d €S 00 Mmoximo o AL mfn[mo’] d.E!l'.S‘)'@h 0;{03 P)\'\‘)‘DS
= _2-_ .

cchicos T Represents b ghancibn.

'P&Gl N ié ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas APLicaCioN ES DE Lo DER VAD D

qe) Calladlo. los extremos celakivos . los sntervalos de aeamiento
a JQC(ECXM(Q(\EO a ﬂo& Ae L"oncavcciac(, \\) Conuex(&a& de aas

scsmenbes ]QM\OCOJ\QS :
-2Ix|
a) o = 5+ x-2) b fu=3¢

?3) Caﬂwﬂa o méximo Y Q,Q minimo  adsobubos en eﬁ\m{erv‘\cﬁo
[-2,3] & Oa ﬁxnao’v\, P(x) =Qn(x"+i)+(x-3§

'4%) €0 coske lotoll en evros de Q@bmaao'n. do “qr"\k'k wunidades de
un ciecko ackado es Clq) = 3ng+ Sq +31§

Ceg)
EL coste medio pox oncdadl es &(‘ﬂ’ cf

o) ¢ Guantes wmnidades Henen gue Qabn)car para gue ol

COS)e med.(.o «Por Um‘,c\acﬂ, sea, mCm‘,mo?
b) calaule. Ceq) 3“((4) poura, &) wlor de Yq " calewlado en
el anrEaAo Q,n\{e*\,“\nc({

xt+9 .
Cu (oS des N ?LLQ Ao emP(‘QSc\ Q/Y\Pe'i:é Cu ,Pu.(\aonar hace ™ X
atos. ¢ Guende se obhiene & benepcao méxivo | & cual es oste

qq) La P"wc“;ﬂ’ ?LX\ : 6Ox _ tndece. los beneftu‘os en mibes de

bene\w‘ao T &erde . empresa, dinero en aoﬁjln, momen(:o7

(Paé.( NI i"_) ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas APLICACLONES DE A DERINADR

?O) Mn (:aQQe( arkesanao, es}ci especéa@i‘mdo en Qa ’Pcoduc,cx.o’m
de ciecko tipo de “oauekes. los costes de Pa%n‘,cc..o;ém C(x), en

7 —- AN \ < .
000S . Son Qu.na:on, sl wimero “'x" de lu@,uekes Qabnmdos

P

«SQ6M(\., :

Cx) = /0x%- 1850% + 25000

si d precio de vente, de cade ruﬁuel:e es de SO€:

YPQC“‘EOL Ce <Pbma,or\, de Cnam.sos que obhet\e. ol Ea.QQer
o) vendec Cos oauel:es ﬁalm,cc\ *

b\ : Cu.an£os }uo,u.eles debe Q:Lbamr Paco meximizar Sos
bene\io:os] & Guales son os aneJium m&ximos7

‘81) La anci.&n Bux) = 'Xl+qx 26 re[&esen‘:a ,en mibes de eows,
el bene,)fuuo neko del PcoceSo Ae venke, de “x" cr¥eulos | ¢ Guandos
acKedos ha‘ﬁ que vender pata meaimiac &) bene‘lwuo7d&4aQ

ey ese b@(\Q\'\L@D MML‘MD?

S’Z_) La cc.Qéera de C’aQQ,@‘cuom de un cerabo 1&muoncg desde
las 4 ho.si;a Qas.. t4h. Alas 12h se obbiene ) consomo

minimo | Que es de 15 Oikeos . St o consomo wviene dedo poc

Qe f,u.nacv\.
C(E) = (k- a3+b con Ty

delermina s conslanles « v b

’P& N A i1 ? ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas APLLCACIONES DE (A DERIVADA

85} EP consumo de o.&ua de Qa prsanc moMCCPo.Q . en mehos

aabicos mef&)o.Qes. Va e Jluranée 008 pamefos seils meses

3€,Q ano Seaxzﬂ,:
Cle) = SL3-BuLr+ 240t con 1<t cC
Estodua Qo. equucté(\, do.Q CONSLMO N av@iﬁm awando s

’Prodlucea Qos OASLMCS  MEXIMD v Mminimo. é Cucles DA 2]
—

Sq) €€ tendimiento de wua Méguina dusante wn (:iempo de
PM(\QO(\QM(,Q{\EO de 20 hars | medido ea % . poeée descabirse
medianke Ca ,Pu_na'&\, R(E) = At(%-—"c) con. 0« £20:

a) Delermina A Y R sabendo gue d rendimiento maximo
sofl 100% se a,Ocaan cp/oc;.s 10 hoas .
b) & A qué hotas o fendimienko es dal 64l ]

85) Jiua emfrescz, ha es}vmado q,u.e aQ abo de 1Sates de
Povxaonar 303 :/609&18 3 6asl:os en mifes de eules vienen dacles or:
, _L(&\ Nt +Sot con OSt < IS

G‘(f.b\ = ki-{ck +400 con OStelS
“-\) &Cu.&ees Son 003 @OLS"‘OS M(.Cic«.OQ.S de Qo. emlobesq?

o) obten (e qu.noto’m BLE) de beneficios de Oa empesc.. ¢ Enque
ano ,Pueron MELX I MCS pos beneﬁaos 7 é G,Lciées PU-QF on esEos

beneticios méximos |

©lJuan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas APLCACGUDNES DE LA DERINAD QA

36) Mu restanmate abe a los 10 de anoche, y aeva axando
se marchan bodos Dos ientes. E€ nimero de cleeales N ea

,?una&\. dl nimero t de horas que Wova, abiecko es :
NIt) = 8ot -1ok?

a) ¢ A au.e hote. ciene. el restasrante 7
5) & Guanlos Aientes  habrdl como méximo 4 a c%u,é %ora?

81) e bene]l.uo ea mifes de euvros en ﬁz,u\ao’m del) éaslzo X
en POMC‘& (bambien en mifes de ewas} S

-5x*14ox - o su 04X <6
BD() =

Sx _ 1§ s, b&x<i0
2

a—) & ddo s debe wveckit en Pob@«ucla& pafa no lener F&Chdasﬂ'
L) ¢ Qué 6@% en Pubgwd.a& meximiza el benefu,uﬂ L Gl es
d meximo bene-}(,o;o?
8%) Las acoones de tina empresae henen wwa. rentebilidad.
anual (en %, que viene dada per G expresidn -

CRI) =3+ b - LT

A00 Ao0©O

donde k es o amers de anos de Qumi.ommte(\b_ ¢ Gusl
socd. G cenbebilidad, maxime Y en qué anlo se

onsigue 1

(_P(& GINA 20 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas APU CACONES DE LA DERWNADA

‘86\) M. vendedor do pé@:zas do Segufos fiece un sueldo P\Jo
do loocoe mas imuma comisSlon gue  viene dache, por O-.

Dunccdn 4% - 0'oors x3, donde “x"representa ol ndmero de
o6lires vendidas . St ol vendedor hene uuw aasl:o 5eneraQ
de ooe menaua@es, mals otro de S e por pé&za vendide,
¢ cuaantes Pchw,s debe vendec para obtenec Ops mésumnos
beneticios 1 & Guéles son diches beneficios !

‘[o) Xb“i emPresa de comfre. vente, de ceches ha cealitedo ua
oshocdkio sobre Sos beoe*wos/i)éxchdas cen mides de eurss , a
Qo Qarao de QOS J:A.Q,l:innos 10 anos N hoL ComProbo.clo %u.e de

OL‘\OSk,aa a Qa, gu.naéq,:
FIL) = E3- 1%t 34¢ -3 con 0¢t€40

- Delermina
: 5 2o el monio | O
CL) ¢ En que ano Se chan‘ba o,Q MEX IO

fos pecodos ce crecimniento y decrecimiento.
b) & Quides sdn\y los beneficios aximos |
44) Cber{c; "dea& ananccera o o) meredo su. plan de
taversion mda entabididad en eurcs veene dada por:
RIX) = - 0'oAx+ Sx + 2500 , % = aahded mveckida (€

CC(QCU-Q&. wﬁaéo 2 éel:e Emrer\\‘(‘ Pa(a eblener Qa MeLX A
\'Qﬂ&tb(@i@&&dyl ast como dicha fenlabiécdacﬁ meaux \me..

f--P [)‘ GiNA 214 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas A P L'i CA Y O“ES DE LA DE R\l VAD Q

qz) M ackedo de consomo estovo a fa vental doranke ¥ dues,

d S0 Preoio ?((:), en m(&s de aufos . vaao on ) éiempou{:”.

en anos seﬁla Oe o@tx(\ac’)/\,:

ue2+ Yy st 0¢k<
PL) =
-S4t s s 2¢tksy
2

A\ran‘ﬁua en ‘1‘*9: momen';os se aaQC&ﬂ‘taCO(\ oos. gea‘os MeNio
n mLNimo \f a.LEJLQ@S Pxerov\ G o\ ?:euos
CL%) Lo ofer boe do e Produclzo oonoccdo SO ?muo

Nl

P QS .

3004200 St D<&pglIo
sey= ©
pr-60p+doo0 st do¢p £bo

D'\ﬁa_ pafa grué VaQor ée.Q Precto se a,Ocan“tc.. 0a meoxX i Ne 4
lo. Minima o%((:a.. |

qt\) La dxslrancia,)en "\;ﬁn‘@as, onke 1 barco e ’earia6 hace 10
d&ies y su Puefb_’b“’se viene dada pos -

- (k-6)" s O¢kes
L = G6-(H-6)" s (€ en ciCaS\
4. (Ao-k) sv S<t <40

0‘3 ¢ En QMQ: Per'\odos aoments Y en cuales A«Sminuao Oe, destancia
a0 poeclro ba&e? ¢ Guando ]eu.z maxima Y ) (Pue o8
destanca maxima !

b) & A Par)ﬁr ce gue die. , despods e deaniar b distncca

se enconhaba a menos de 42 mlles def PJQ(JD 5a&?

MacXit c

{

fPQ‘ G N\ Q ZZ ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas APLIicACiONES DE LA DeRIVADA

6’\5’) Quetemos AadiC a MA CaSa g TuueNa haELleSm

('QC.‘ZODSM.QC«.( de L2 m? &k SOPQCQCCIQ. ¢ Que Qonﬁé}ock debemos
dar a sos Parec&es Pata que ol Pg({me‘rro Za mln‘uwo?

1) Se desea delimitar wua ParceQa recéanﬁuoar que Qinde, con
Qa pared_ de Una nave. St dCSPonemoS d Joom de tele,

me{d&ca pala cecal Qa é cwcles son ﬂc«s dimeasiones e Oa

’Pa(ce,Qa (1“2 Hene 00. rmxdor SoPerPc‘ae?

‘”) ¢ Qua dimensiones debe tener un Parct&uefo con Porma de
presma cwodfado de 2odm? de volumea pata gue en So
()abrtcaoi.o’r\, se wse la menor canbidac Poszwe de maledcd) T

1 8) De todos Qos l'r\ang&:s CQCM(LSLLQOS ou.ﬁos Cakel:os soman L0cm ,
ha,O_Qa Qas dimensiones cSe‘wa.c%MQQ cuaa afea es MmewX\Ma Y

delecming dicha acec.

4q) Conscdeca, los M&M@% 6ec€clr5ugos de Fem de hu‘polenml
4 halla. fos c;abel:os Jell que hene area mévima,

400) HaQ,QaQas dimenscones 4l nec(:cimﬁqu de drea méxima
?U-Q POQCSQ ’C(\SC(\:bL('SQ en un GC(CLAQO & GCM de (QC’&JLO_

Jo&) Com)orueba a_ru.Q QQ ?CCL&n&uQO e maﬂor arec, ?ue PoeAe
tnscabicse en an ofsadlo de tadio "oy . cundiado de

lodo S 3"

‘P& 6’!'\)0\ 23 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas

APLICACIONES M= LA DERIVADA
Aoz) Enke 4odos los \“ec.l’,&i\Squs d 3m* de drea, halle los

domensiones el que Lenﬁa minimo el procQucl:o de las
dm\c)onaQQs.

/(03:) Detecmina Qo.s dimensiones de Qos Qo.c&os de un l‘ec/kn@ogo

de area maxima gue osktd inseeclo en auna semiclrcon)eﬁeﬂda
de Scm de (qc&to, teniendo uno de Qos Qac,\os sob(*e 0,0.
didmetro de ola

40’—\) La soma del pe('uneﬁ‘o de un cuadsado mo{s la. Qonal)n)&
de cuconferencia de un ciado es de Afem. & il es d) lodo

dd aadiado Y A (adio del) cCero st Pa. soma. de Qs

&reas ha de sec minima !

105) Ve todos los prismas teckos de base auadsada y de
et de urea, bokal , dard@res el que hene mayor vobomen

406) ){a.QQc.. Qas &m’é;ﬂscmes de e cartoline mchns,uoar de
’per(,me’r(o 60 cm que. o dac e vudlba c’omPQQka
a.Q\‘e dedorm, Ae,u,n_ QQAO " aaﬂera AN a@cﬂd,fo de \)oQomen,
MCELX IO |
Aoﬂ 4 Pen',me'h‘o de un {'Yixiﬂ,aA.LQO tséschQs os {om. St 6«‘.(&

drededor do lo aQluca C‘o(OGSPo-nALe(\l:e &) fecdo Aes«‘@,ch,
genera un cono. Caloulle. los Cudos del Hcc’..n&qu Paten

cfue QQ \IoQu,me(L éeQ Cond Sec. mMaximo.

0 GH ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas A PLICAUONES DE LA DERNADA

40@ De todos los cidindros gue 'poedea tnscaiberse en una
QSQQ(a de Qcm de cadio, he@o. fa altora Y ol rdio 4d)

c*)ue Hene ma,ﬂor \JoQu,men.

404) De todos los conos que poeden inscabise en una
Qsﬂ?era de. dem de cedio , halle, o allora N A cadio dol

que Kene mayor ol m eq.

140) De todas las reckas que pasan por el pato (2,4),
vaouenlﬁa aq,ueQQa c*ue ée\lerm(:na. éunko wn Qos semieées

Se cootdenadas posthves, un Hc&&u@o do drea miaoma.
AR Consideca Yodos (os reck&nﬁuch sihoados en el prime
aadsante gue tienea dos de sos lades sotve los ejes de
coordenadas Y M0 vérbce en b cecka de ecwacion x+23=2-|
4 deermina, los Véiir\:ices del) de Mayor sopgr{?cae 4 hale,
decha SOPQ(‘QCQQ. A |

Ak2) 'De,\e(mmq Dos Fonkos de la Parciona %:xlq).;e eslan
a Absjra(\&amtmm& del ponto (0.4) N caloule, diche,

143) Ma redfug»Qo hene por véckices log 'Po(\"\kos (00Y,(a.0),
(aib) \ (0/b) con a70y b>0. E€ punl;o (a1b) eslé solxe Qo

cotue Yy = ;4(7 +4 Delermina o 9 5 pere. que ol rec,ld(x@o@o

wﬂaa artea minima.

©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas APLICACONES DE LA DERWADA
ML\) & En q»é ponéo d o pan:lbo@a a—_h—x'l Qe (mﬁnke
Qorma. con los ees coordenados un {’n'.cin&qu de areq

anCma? (onsideta @ Mém&o@o en el pamer aadtanke.

AAS) De todos los JM.&A&MQOS iséscelles tnscatos ea unee
ceraunbbrencia. de Scm de radio, halla fos dimensiones &l

que bene moor arec .

Ade) Se desea Qabﬂ;car una. papelecce. clindaica . sin 4a9a,
de 10 dm®de capucidad. & dué demensiones deberd. terec pat
que en su Pabicacidn se vhbice Do menor cantidach de
mateqal 1

M?) Delermina fres amerns raalks pos«;huos cu,aa SUMCL
vale 400, o soma el pmere  mas dos veces el seao(\cﬁo

mds tres veces el feccers vele 200 y cuyo producke sea
QO Ma&o(‘ POSLBQQ.

UB’) de qw’eye clo’nsswuur AL (ec{,pcet\’ce cShico de 6@(\@(&”&

A0 ¢ Y ée, capaada& maxima . & Cual debe ser ol cadio de
0o base !

,{AC\) Jean X e é dos nGmeros 'Posﬂ'i\}os Cu.&o "broclw:,ko \)aQe
16 . é?\)ed‘e Y.“é Ler menoc ﬂ,LLQ 17

120) Dada Pty\ - _i_ y () on 1 ¢x e delocmina ausles

de Qas feckas Jranﬁa(\l:es Qa 9(,&\ Jﬁeﬂeﬂ. penc(x:enke MaX\WMa,

(‘P&G’(N A Z.Q ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas A@ L'\C(\CA' ONES bE. LA bEQ \\l Ab Q

A'Li) EQ radio e un chcho Ccrece ,um.f)ormemen(ve core Mia

\JQQQQ,A&& ce écm/s. Hala Qa Verad_acQ de Credmie{\l:o
de su SOPQ(QCCLQ awando ol @adio sea 5 em.

U_Z) EP Punko (P(Xucﬂ recoree Qa Q»prse .%; +_\Cfl_7_‘. - 1 Deduce

Qo.s Poswgo«\es éeQ Po{\\:o (_P Para Qas ﬁ'“’e So c&cs\‘anaa
a ponto (00) es maxima y fambién qc#eQQas paw (s

q,ue AL d::sb(\cia eSS mnima.

413) Los maneciles de un re_Qog miden Yem Y Gem.
Onendo sos evtremos se  lorma 'l\r\mg,u.Qo

a) Demoestra que o) &rea de ase 1Lq.ana,qu viene dede
por Ala) = 42sealat) donde ol es el o,nj,qu ]%rrma
los maneci®es.

b) HaQla “a" pata que ) &eea del M&na,u@o seoC
méxima. Y canuQa dicha érec.

47_L|) En un acdsado de lado 10cm queremos apoyac & base
do ma alindso cuya. Gcea. lotecall es 50 cm’ & Cusf debe
sec &) cadio del cibindco pala que Au volomen sea mMaxiono?
AZS) Mn H&ﬂﬁqu sésceles tiene ) Qado éesxﬁ,qu de 12w
4 o altuca cellabiva o ese lado de Sm. Enavente un ?oAEo'P

sotxe la o Lal que Qo soma. de diskancias d P o fos

tres véchees sea. minima.

(D& SINA ! ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas APLiCA GONES DE LA DERN AD P

AZQ) En umn jcrw’myQo tsésceles de base 12em (e fodio

Aescﬁan) y altora 1ocm, se rascibe uma cecﬁnﬁqu de

Jorma que uno de sus fedos esté sohre o base del

Enﬂaaqu Y dos de sos véckices sobre los faclos Ca},LQQQS:
o) Expesa d) drea B del) cecklr\gyu.Qo en ;Puncc&\. é.e
so base Xy I sl es ) dominio de Cla inY\cLDfL.
5) Hale, o valor maximo de esa Ponci&\,.

123) Quetemos hacec umn envase con mea b PAsma Feau.Qz.r
do base cwadmda y capacidad. 3O e Tace, la ZPQ r’:zr e
so-pechae Otecol] msamos 4un determinado dp;;al:em o f
oasa o base de bemos Qmpazo.r . make mi SO% WS
caco. Halle Qo.s dimensiones de este envase Pata gue suw

Precio sea el menor Pos«‘-er

12.8) Dos postes de 4Zm y L1¥m de altore dCSQanJcenfrre ¢ Zcz)m.
Se desea. tendoc L coble que tra wun pon o\ def suelo
enhre Cos dos Posl:es con los extremos de eskes . & Donde ha.%
que schoar el ponto el soello para Gue (e Qon(c)c?ud foled

Sea, ancma’).
zm) ,U,)L na.Aac‘or‘ A, 5 anuenjrra a 3um de Oa PQada enﬁehke

de wna caseta. Deseq ic a B L en Oe. misma, PQa&a( a 6\ m

PhGinA 29
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Problemas y Cuestiones Propuestas AP LECP\ CAiON ES DE LA DE Ri VAD as

de o casele . Sabiendo que noda a 3 %m|h 6@(\&& por
QQ fPQan, a. SKM,\\, ¢ QVQN&JAQ ha-Sl:CL c%,ue Pu(\Lo rPAe

Ca P@o,aa debe nadac para Qgeﬁar a B en ol menor

blemsao PostbQQ.
L-’So) M, hilo e 3Um se divide ea dos 'l*ﬁo%os Para hacec

on O.,Ladrado \3 AL (‘eckcfmﬁ,u.Qo‘ Sabtenc(o c{,u.e Qa bCuse. é&

fecEdnaMQo e eQ dob@e ﬁ'u'e AL a.O\lu(c\‘ enouenera Qa
Qonai)rocl, de Qos dos JHD?;OS de kCQo Para qrue QGL Somey
de Qas arecs éeQ a&acl(ac\o 5 de.Q fec{:cinéx&Qo Xa, mZYuLN\cL.

lSi) Mua veolana Hene Pomna de ’(TCLFQCLO recEanQuQar como en
Qe Qcﬁoca. la base menor mide Loocm y of Qado obcuo
mide Yooem. Encuentro. e cin@qu A gue hiene que Pomnar
e Qado obliouo con o base mayoc  Pafa gue ol Grec de

Qa \)eﬂbﬁa ALla, m&xtma.d(lucl@, es Adicha &rea mclxlmc\?

200 cm

(P[\ GiNA ZO\ ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas ADL‘ CACIONES De (LA DERWADA

437_) Se cic,spone de wo alambre melilico de 14om. Se
quiece dividic el alambre en fres froros de porma que
Uno de QOS frotos mida el doble que oh‘o, W gue SC CofL

cada 4’\’0‘&:0 se cons*mae L cv.achaclo, Qa soma de Qas /wzs

areas sea. minima. Encuemlra 00. QOn(chtLocL de cada hobo,

433) En el éY\Anaqu tsésceles de la PC@O(& , Qo base AC mide
10cm Y Po. altoca es 20cm Dado d feclacinﬁl.k@o insceibo
de Qo. QC&cxra cvsa base mide o em

w U

a.) Cofale. Cas coordenadas ded rpunl:o D en chzo’n, de @

(|3 L R . QQ C';fea é&
b) E.nca.@l\l'(a QQ \Jo.Qor de o o MGXiMmi da

Veckc:(lﬁ,uoo . Y f

C (°|i°\

o8
/ ’>.<

Al(o,0)

43(—\) n aveon vwela hoaizontalmente o velocided. constanke 4
a 6um de albore  La cola el avidn pasa por Oce verkced de
w observador P en hewe. Sabiendo que awando Qo distancia
oo ‘P\3 o andn es de {oUm osta. e comenbando

CC’:éO’V\_. de G KM/M\“ | )\G,QQ.C\. QCL \IQ,OOCLC[O.&, CSQQ CLVL(;(L

. ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas A P L.i CAU ONES DE LA bE)Q; J Q b Q

455) M incendio Porestal s exhiende en boema, covouler
de manera maiforme. EQ cadio doll ciceulo c%uemado crece
a sua velocidad. constante de 1'% m)wig
o) obkén el drea quemada. en ]Quncoém del fiempo
"¢ hansorcado desde o tatio &l meendio.

b) Calculo. Qo velocidod de crecimien Lo doll &rece
thxemada en el tastante  en que ) radio sea de LSm.

,{3@,) En uua es?e(a 2 maecl:a awe a. una ve,deacl
constante de 01 m¥s. Halla Qoo velocidadl de crecimien bo &)

cadio wando Gske mida Im.
431) ob#ener 0&. QXFveSCcf(L de Qa CLL%CG(\CLC«Q de Oo.s s.‘éoceI\B?.S

-?o ncoNey

o) th\ = x"-3x+4 5) Qu\ =\ x*#cos 0

2 3 A
c) Jua :(ley &) ooy = \[ e

43‘8) Sea. 9(.)(\ = x1+lx, & Que ecror se comeke wandd se
Canu&a e(z'ol) Mh@mﬁdo 00. ordenada AQ,Q Ponko e
abceesoe x =104 e QCL recl:a Qanéenl:c a (}Lx\ en X:l?

f‘P & GiNA 3 i ©lJuan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Propuestas APLICACIONES DE LA DERWADA
134) M alomno  ha oPwdado Yevar la caleuleador o
o examen . ¢ Gmo Poec&e o proxima J—Co_‘; whbirando Qe
dilorenciol
o) Mblia Qa &f&xenaoﬂ Pacra apfoximar aranko aomenta
o Srea do an cicalle de Um de fadio wuando dicho raduo

se ncremenks, O OS mm.

Aut) A vna hola do bronce de Tem de raduo se e /da an
bano de .PQcJ:a de 0% mm de Groser. Ubfrands la AL{@@C@Q.
aproxima. (o aanbidad. de P@c&a emf)Oeac(a.

Auz) Uhliza Ce chferenciaQ pqca;’;,ca@&@ar awando v Ca
Soped()l;ae lotal) de aun cubc de ansta. 10cm awando dicha
aasta. avmenta 03 cm,.yCa’ch.Qa el evor absoblulo Y o
eovor rellakivo comehidos por vhlecr la defrencic  on Quﬁo.r

do whlacc los e:q:fesw n exacke.

©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas  NPLICAGONES DE LA DERWNADA
1) Hallla. (o eouacisn. de (o recka. tangente a fa grafica de
b (Funci.ém Pm w3 on ol Pon‘to P-4u). sl e la
canocisn, de fa recka normall en ese ponko’ Repasente
f}rci%mm%lce ol ejefeAclO.

%‘8n=mlx—znf EL&:\ =%t 3
\
(."fuu.l;j,u\) -—_L-i,‘-l\ = Lo E (x\ = Lx
ey
AR ACANN Lo g = oA
men':-;_.L = _'I_
mgé rA

1 por tanko . fos ceclas pra:lm

Tangenke :

a_f-l—._—?_[_v-}:i\ —h@
Normed

%-u:_{ztili) S 3 %:é_}(-l-%

%X _Pu\:xh&
-2 3
-1 Yy
] 3
A Y
(X 3
», y=-Ix+2
(@ A !
1 0
b Y= i, x + 9 {\
(@] ‘l/z -+
-4 | Y _'L=;:::::_rtr11§r'1. — v«
N ==Ix+1
'p‘aﬁ_[ h},p! i :!:?Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas v Cuestiones Resueltas P\PL‘LC.HEJQEIQ' :i_):_ LA EQ_L:JF%TDQ
l) Colonder s ecuaciones de las rectas (anjenlues a la \P.u.nciéx
ELK] :Z.Kaau?) en 008 'PonEDS x=1 3 x=-1. Corn?meba qu.é‘ S5

pc..mﬂeﬂas a lo recka %):G“- erra:i@nka axa,{z'.cammlze ol
ei@,f&.‘ua

fhﬂ =3I+ 3 — > P'Lx‘n =6x*

4y, =M (x-xo)

2 :i.{ y-5s Glx-1)
y, = P4 =5 L_b:j:.Gx-
m=f 4] =610
En x=-4
____ y °=-L y -1 6(x +1)
-1 Loy = 6x43

Como vemos , las reckas ccadedes
£reaen ?ancﬁ.tenl:e m=0 L que es Q&

MASMG, Fandienke que hene &, cecke
deda é'_ Gx. or LMLD, o.{ed‘nmen!:e

Sen Pﬁ.m.@eaca.
Pace. b represenkicise aréfica
bask con hacec fable de Ua.ﬂafes+

1 " 5 g " ——

=11 - ---I'IfII / '|:1 4 Ay 2 ¥
#Juan Bertomeu Ferrer
www.bertoblog.com
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Problemuas

Cuestiones Resuelfay

APLICACONGS DE LA DeRINADA
5) Holla o eovacidn de b cecka Eanaenl;e a B 6«1?0;0. de
c;a.é.a no e estos Puncimeﬁ en ﬂoa -Ponl:c:s q,ue » wdican -

) foy =senlx) + % ea x=m

P'Lx\, = coslx) + 1

¥ =T é-é‘):mkx_){“\)
gn-,P{ﬂ‘] = é-nznkx—ﬂﬂ
m:Pi{Tﬂ =0 laz-l_'!

8 Joo = -3 en x=-1
X

Ploxy < ¥ x -(x8-3) _ 3x4+ 3

N X%
Y.;'—'-'i é-ao::m(_}c-xn\
éﬁ:fl‘-ﬂzz, %_116Lx+i}

m={4) =6 “’WW

c) QLKE:Qn \xlﬂ) en x=0

1 - 25{

fo\ ?"Tf
Z= 6 J o = )
yo=00)=Cn y-0 7= 0-(x-0)

o @ Juan Bertomeu Ferrer
’Pﬁ &N A 3 www.bertoblog.com




Problemas v Cuestiones Resueltas

Kl

H =3 en x=-1
P = 3 003
¥,z -1 auéuszx-xﬂ]
:5“:9\*1\: 1. Lé-i: @ad (xs4)

Pﬁ:_f‘l'__i]=Qﬂ% Eﬁ%.& +Qn3+5

e) fxy= -5x+6 e x=2

') = 2x -8
% = 2 auggszK*Xn}
ao=Py=0 | y4-0=-ilx-1)
t‘ﬁ:ElLl};..id m

E) ELM R m en X =8

' |
(X) =
E 2x+i

=3
RO
Pia)

3“‘&‘
i

:{ -_
as

L
o P

>

+ £
len

9) fon = dax) e x=e'

i |
PUQ_YL é-b“:mLx-‘}{e\
%o = €
= ;L.bu—e )
%ﬂ- = P(.Qﬂ =l l& ____el
= | L - 'I - ._4_._... X+ ﬂ
s i L%L %
’?f-: G”\mﬁ f.* ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLIcACIONES DE LA TERWADNA
= n -1
'n') qu -Sen[:u *__,:) e X = j

Elb{} = cos (x4 _1%)

oblener Oo ecucicidn de Qo

4) Dado 0o, Gg.mcmh Pm = X
cecka Icanﬁeﬂlze a dicha ﬁmctcfm en ol P.uﬂl:c: de abusa x=3

X M = Ak t) X £TRT
ELI] - ¥ -7 e R LK‘I L}("‘l‘}l (}R" 1)1

Xe = 3 §‘§u=mtx"¥a)
4= P13)=3 y-3=-2(x-3)

m:?‘LBj-:.-—Z. m

5) Encuentra los Puntos en Cos que 8 Pendxen(:e do le recta
Ea.nae,nke o NS, de los ]guﬁcimes* stquien tes os 2.

o) Pon = X 2x
La ?anctcenl:e de lo recla Glnaanl:e a b -(sjr&@tm de e
Qm ()LY.‘I treaada por s pu.n'ho de abuso ¥, de
0o misma es el valb que foma. le deawada P'oxy en
dicho pnbo x, . Es decic:
m = Pliﬁa‘l

?ﬂﬁif\} A S ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACONES DE LA DERANADA
Ast:

bea = x2x — Qlx) =2x-2

f‘l’"‘l:E‘l'{n\‘ 3 2,-_?.)(5—2. =1 ¥p '—‘2.1
€e P.u.n]:o pedido es FP{_KBIPL'.LD\'\ = [2‘0\
bj ghﬂ -~ X

X+

: - 1[1{1—1‘} - L
X\ = )
| (+2Y (x+2)" © Xetlzml > %=-3

A

Ny 4224 xo=-1

= P‘{,ﬂu‘i — ?_ =

[2 = (Xo+ 'L‘)L: 1
(%ot2)

Los pontos pedides 2  P(-3,3)
(p(.“-'fm El‘iu‘l)

hﬁ P(-1,-1)

r A

EIL}L} = Y. 1 -
2{x1t3  x+3

Tﬁ:E"{fﬂ—-—b Z:i__ =t» \I}{u-lr = :{_ ::l::)(u#?):i =I)Kn=—1
\|X¢+3

e¢ P“ﬂLD pedide es FPUQ.QH.;&\:L-Z,H)

’Pﬁ G‘f l‘J l'-“t G © Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas

&) Don = @n (bx-1)

?'Lxu =

Ux-1 Gx -1

4 " 3
=T -‘i 22. =0 ¥ ==
hx -4 . S

24 Ponl:o .Fedi,cio oS rP(J(:..eliuﬂ = (% | a Z)

m:P'Lm — L=

6) Escabe , en wda coso, la. eawacion de Ua cecka (:anaanke a
Eu:\ que 4R Para@a@a a U recto. dade
a) ELX‘L | Pam@aﬂ& Q. l‘x’+3+ L-0

Por sec la recka !mnaanp_ que buscamos pamlela o la
cecko. dada . ambas tendan Uo misma Pend.cenﬁe:
(: 2_)(4.%.}{:0 —— {":l(‘]:-?_)(-*’i => m,-t—l

?llﬂ—_l}cﬂ-l
m =Ett.x.n~} —_— —'?_:Z-}Q-I-L{ =T .Z-)(D:—Q'* =I> ¥o = "'-3

'a ahota c}we conocemos la abesa Xo del pomto de Lanaendﬂ.
4o ?oc‘aem CaQa...Oar Oee vecke L,Qn@gﬂ‘:e PE::LL& de Cor
egfm hﬁbthﬁﬂ

KD -
taq:‘e[.-ﬂ\:—z y+Ll= -2 (x+3)

‘(-l—lda = T“"I(.!(-I'n)

m ==L \é:-lx—‘?

’_DE!;GFI l\j [}i r:} ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas F_\'PJ ACACIONES De LA }EE‘I NADA

b) P[}{\] :*}.‘;3_3}{ WQQQQ& oL 5:63{-[-1-0

r-.é-_—éx+ir.‘:: =»> M. =6

EILxW:le—B /7)(0:_‘[?
| ~ ) ~ L
m=f ) =» 6=3%-3 =» x =3 S
En ”SF:‘E_"_
k-G ) gl
y =f(-B)=07 %_ng;(x+@\]
—_— y H: ex +6(3
En x-—+(_~%_1"
k-G 3-ge= (L)
o= QLB -0f  y-0= etx-()
- %-;Gx—GG

<) fua= f—l’% porlefo a &x-y =0

: S-‘k’.—é:.o S—- Ia:gx‘ =1 mr:.ﬁ-
E'Lx,l:Lan—z\.—Lx-a‘)-i . 5

—

(x+2)* xs2)*

/_’gb.;'l«;-i:mg:—?}.
M = EIL%\ _» §=_98 =beﬂ+1\L: 1

T Sy +2 =d b xp -4
En Kb:-*\g“
T ) atsemmbew)
:)n‘-’E"B):B é—G:'S-{.KJ"S}
™M =5 é :S-)’\-‘I'Z’L
PAGina €
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACIoNGS DE LA DERWVADA

X, =-1 4=d =M In-X%)
EGEPL-n:—L{ a+*’-\=—.5(x+i}
M= 5 :‘:S:H-i

"-P) Escabe Qa.s ecuaciones de (as reckas Eanﬁenkes Y de los
ceckas normales a i (Puncida, ]ﬂm = 4-x* en los P.mEos de
cockte de qu con el eje X. erreseﬂﬁa d ejercicio.

Veames dénde (o QQ‘-U\C-LE\-L ?{m worta ol e X+

X =-2 "
Y _» . ) = -2x
PU‘"‘:O “-x=0 T—n Y =47 JE
En x,=-2:
e -—-“l » %-gozmkﬂ“xb)
X, = -

iéor.?[.‘l.)zo : %..0-;?1"\(‘}({-2-)
m%‘Pit'a:H y = m (1)

e ._.L,,Lg;‘.z,\_a%-.-uxqp‘&
m, = —_1;2--3-1- -\V 3

m
bé o o%; é'—*-’iﬂ(ﬁ*?—\]“"%t-‘i‘lxvji

En xoz#lt |
X = 42 3740 = mbexe)
n-_-E(L‘]:D g-0=mlxz)
° \ - mLK‘l\]
mhé:P{E.‘] = =Y % . 5
\e __._Lle_l]—h =-Ux +
mn:_:i_ = 'Iq W% %
mg
3
%‘a-_.{;ibl‘]—- H:L'-lx_il
’PEG—MJQ C‘ ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACIONGS DE LA DERADO

= 4—-xt
X hx\ X \
-1 o
-d 3

o| u

{ 3

z &)

> H:l'l)(Jr?
-] ©

o| ¥

X |4=-gx-4

- :

-2 O

o |-t

X |y=-Ux+¥
2] 0O

o ¥

> k\=4fux‘{rjll

N]
L]0
O l*f{Z

‘E) CO.D,G.LQ.G. Q-:::_ Couacibn. o 174 cecke t;anaan]t.e a @a arclgim

e Q{,ﬂ - (x#4)- € en oll ?onf:o de cotte de Quﬂ con &) eje X.

l -¥ -‘Jt' _
P = (xad): o s fm=1-2 +(xad) e 1) N
Vo) = @ (4-x-1)= -%-€

5 y X
sdn.de Qo win Dixy corta all =
Veomes S5 (P‘m Q xi+lz0 —» x=-1

-% -
=0 — 1). =0
e L a8 s @ "20 VxeR
2 KO:dL,l Y4-Yo=Mx-)
gnié[-‘\=0 a-o.—,e(xM)

m—.E’"L—ﬂ=€. H:QX4Q

rpﬁ SN A .‘{_ O ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLi CACONES DE (A DERIVABA

q) obten @o& ntos donde Jo recka ke cote a D es
g g

hﬁlﬂ;ﬂﬁkaﬂ N escnbe s e caciow. | stendo :

tL) PLX\ = Ix-1x+ S

QIL‘x}:GYﬁ-—-Z
JUJ'D.D.. I‘EQL-Q hﬁﬁ'&cﬂlaﬂ L-ie’ne PEHCHEHIZQ TLUQCL ——-bm%:ﬂ
MEPIL){Q} —bp fo‘:(t-z =0 =P fu:%
En % =Y
R 4y = m Lx-xo)
Xo = il : 0 (x ’l,l\
- A7 = = U3
Wefli=ge 373
_ 44
m=0 é "g

5) Poa = I3 3xtad
0'(x) = 6X"-6x = 6X (x-1)

bXe=0 — X, =0
e s PILJ{Q\ —t Giuk}fﬁ*-i) =0 /")

"“'--ﬁxb-i:O—v e :_‘L

En % =0:
:-f__":‘EQ Yo = m (X -Xo )
Yo = L0) o1 -1 = olx-0)
m=0 = 4.
= '-.:.ii
";:'E‘*_B(:-.F-i a-éu:mu*xo)
g0 =0} y-0=0lx-4)
m=0 L(j_-o
"P&Gf N 41 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas AFPIL_-IC ACq EME;:! DE LA TERIVAD A

Tenemos que esclvec ol seslema, de eauadones :

=

Ma+2b+vc=L >~ ¢ e 14a+3b=-3

i / —
, WaiSbrc =217  Ha+b =2
; e +b =2 o

| 2ia -t-.gb =-3]
—_—

S c=d-ba-2b = 44+U-42 = -3

La Pa,ré'.bo(],q, pededa es Etx} = -XFrbx - T
12) Enaventra. o volor de “x" pafta ol que los reckas
Eanaenl:es a Qas cucvas Pm\ o eI + 5 Y %Lx\:x1+6x
Son PQVQ.OQQQ,S, Escabe Was eawaciones de estas 4dr89n4as
3 representa a:ﬁELcameﬁ‘ce d ejercicio.
Joo = 3xt-tx+ 5 —> Poa=6x-2
gL = X¥+ 6% —gq' X =21x+ 6

Dos red:aé Son ‘PaereQ&.S auando Kenea 0::4. misma Fﬂ(‘l’.&t@u'-.l't
La f?ﬂnc&CE.hl:E de 0& cecta [:ﬁh&an\:e a .PDE"l {YC-.EC&&Q

Dor el) ?on\:u de abasa X, es My = Pf(”'ﬂﬁ
Le Pendzente do la recke (:anaen‘:e a gu) trecreda
por el r\xml:.g de abusa Xo €38 Mé-} = %liﬁo’}

'_P ﬁ: G‘I ,\} pt i Y ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas v Cuestiones Resueltas APLICACION ES DE LA DE RiVADA

My :m% =1 6%X,-L =2xg+b = Uyx_=% = %, =1

gr}_)%:-l-:— % -Yo = MLX-Xn)
Xo =
4o =00) =13 '&”{3"1‘5“_1)
mE,::?lLl‘]_—_’[u é:iﬂx—}
x°=l é_%D:TﬂLH*){n‘]
g, =q®) =46 - Rtk do (x-2)
mar_a'fb‘:’l{} ':-!,: fox - Y
o3t
81.1\,: 1l¥6ﬁ
-¢ -5 ‘1 -3 ! 1
N
2

Paca obfener esta i‘elcmk‘enltlc-ié"m ar&PEm. 0o Ainico que

hemos hecho ha sido dac valowes .

©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACGONES DE LA TERIVADA

4?;) Encueniro. a..}-“r,-;j C awn Etﬂ=¥.3+aux1+bx+c; sabiend o
?J,,L,e Qa_ ara.QLm de PLX"l {T\Ene, (:anéen‘:e }bﬁlcﬂta.a an Qm

PonEos. X==Y é x =0 Y %e F:-a,&:;_ por eﬂ FunEo r-p{i,i)

_PLK] — 134-{1.3(14—-’_'))( +C —» _?‘L)(‘*l :3X1+ 2.1_)( 3 b

La recka L.anaﬂﬂke a PL:&\ 4‘1‘&1&(:&& el eﬂ. 'Punlo de abusa
Ko=-4 os hontontal (pendiente nula!!)

m=Plx) —>'(-4) =0 —>6U-Fa+h = O (Eduacicn 1)

La recka bangente o Poo farada poc @l ponbo de abeisa
o= 0 es hoarontal (peadieate nulall)
=Pty — §'(0) = 0 — b=0 (Ecwacitn 2)
Lo E?M.nc&éu_ Pasa, rlac.rQQ ponto Plid)
py=1 — Arasbic A (Ewacon 3)
Tenemos  que cesclvec ol scslema de  ecuadiones

Gl-i—fa,+b-_-.0 5= 0
e ?a:@q—hﬂ_:f

D
atbic =0 f‘_:—d.%: -¥

iu) la ecuacdn de lo. recka éanéanEe a una aﬂ;naﬁ; Qua
e ol puﬂ':,c de abusa x=1 es ‘-Ix—\%é#izﬁ.é&mﬂ es

d valor de P}Uﬂ‘} ? ¢ Vel do .EUJ?

AGi ©Juan Bert F
IDQG!NQ_ 16 uan Bertomeu Ferrer
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Problemas v Cuestiones Resueltax

APLICACIONES DE LA DERWADA
La cecka éan’ﬁenlﬂ a fLﬂ {:rq?.ackcx Por eﬂ Pz.w_ko de
abeisa ¥, =2 hende pcnch‘enée cero:

L = Prwn‘] _,,,P{u_]__g _» ba+b =0 CEﬂuacLSma)

“lenemos ?u@. fE»SCQ%e{‘ QQ S-Lﬁtema de ecucciones :
C= _‘L —‘_]

Ua +2h +c =-1}

unou ""1!‘.) = "'2. Equl-"b - _Z
bLa +6=0 Ua + & = O

) --h _ L _ 1

o % "% 7
iG) Dada ?L&"ﬁ = L+ ixtrax+ B, encueotra ol valor de a Y 5
-’pa.,r-:l r;]u.:,e Qa rEd:{:L ['.&naanke a PLX‘] en X =-24 &Fa ‘(j:?-x-g

fm = Ix 34 Alx v ax+

g VA4 P'm-,Gx"wa-\x +a
La recta a—.lx—& Giene ?ené&enke m=2, Y per benko
m=fll}f¢} —h P‘(—l'):l — -2H-’-1‘€+c¢, =L =pa=l6

Como @l :|:;u,nLo de Largenm:a p@r#enece Lanto o e recka
Jcan(jgnLE oMo a Oeu Jﬁmaﬂh puﬂ‘

Bl2) =y ) =26 -3 =}
D) = 3 —> —46+UT-2a4b =} >

—> b=z-39+2c = 43

PAGINA 1€
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACIONGS DE LA DeERWADA
A1 1
3) Encuenbra d vedlor de Mk para que Oax éangenée a

Qo 6&?1}&& do (o (Pa.mm‘.éh Qtﬂ: X-8x+ W en x=1 pase

por dl odgen ce coordenadas .
Pu}:f‘-&'xnc __.f'm:Z'x-S
En x,= 1
_xn e Y-Yo=m x-x)
\énzflﬂz K-Y ‘é—LK-“)= -3 U‘--ﬂ
m=El{ﬂ=-3 %:—3x+1<—i

Si €e vecha bangante calladadan pasa por el (0,0)
am‘)ﬂ —» 0=k-1 = wall

{8) Encuenteo. los PU.ﬂLO.S do (a 5{‘&.?&::1 de Ptﬂ =X -3+ X
en los que (o cecka L&néo,nke forma mn anéu@o do US®con
ol ¢ge de abusas

La f.cnciieﬂke do lo recka Eandenke es ¢ a & Ear:«jenée
&el) ina,u.ﬂo que Porrﬂa dicha recke. am e eje de abesas .

M= PtLKﬁ} = %ﬁf

AsC:
Poo) =3x=6x + i} Ixt-bx.+ A =4 =
E [Lls_n) " i ¥o = 0
é ] 33(':: Lf.; *-'?..\:D :__/;
¥g = Z
C-Pfi@-rfdﬂ :[q ©Juan Bertomeu Ferrer
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Los Punl;e:-s :lnd»;c\cﬁ o,

E[D\ =0 — qP(.GIG‘
.0

% R['?-) R, IS, (2,-2)

1) Dada la paribola Pm = §4+6x-3x%, se tara ta aecda
QU une Qes puﬁkos de abeisa x=0 Y x = 3. Eaeuentre, ch

ecuacion de ch. recta 4an8enke a ch Parcf,:'bgq, gre es
pm&@eﬂm L es'ca cuerde . QePreﬁenta eﬂ e‘lem:cm_

fon = 546x-3x% —+ Pix) =(6-6x

Veamos awdll es ba eawacidn, e o recka gue pasa poc
Qaa '?u.i\\:os de aheisa . X =0 U ¥X=3,
= qplcﬂ:gJ y=mxrn

(0,s)— S=n k‘ﬂ.:sh‘-, m= -3
e _*ELS) R 13,-4) —> -4 =3m+n

La ecuatitis, & lo aerda es a=-3x+5’ que hene
Pendien be Jm=-3. La cecla Qanﬁenl:e que buscamos  es
'pa,m.QQﬂa a la cuecde, y pPer lanko  tendedl Lo mismer

'pend,ten\:e . As(:

™ = ?l{_’{o\ S 6—63{5 :—3 — ¥ :.-..-3/2"

Sk ©Juan Bertomeu Ferrer
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En %o =3 ¢
=L oe T :
’(*::-:3/2
n=el%)=%?-r
m:‘-_g .
x| Py = Si6x-3
-1 -4y
3) S
1 g
2 -3
3 | -4
Y a:“3x+t_q
0O | &1
4
2 |28
Y

Zc:r) Ha.ﬂﬂ&@)& qdﬂorss de a Y b para que Oo. recta Eanao,nke
a Qo 61*5__?-;(:& de PLK"_[ :tlxl-b an QQ P!.Lﬂlso ({.5) oL Qm
recka H:BX#?.

fm —axt-b —o flm = lax

= 2 ©Juan Bertomeu Ferrer
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-2.3)&?&:&_ q,wi vallor de W b tecke L{x-pé:QnLl\ PTe %inﬁ
= Eti\ " Qﬁkmq en o P:n‘::: de abcsa xzo!

X441

La cecka Que nos dan es  en ]Qrma axF@TdLa:
y = - Ux 10 Q) , que hene Pencfienke m =-K

La Pend.ienle de U, rec b, Ecu@gnke a (. g&f)ﬂca de p&:\
’Cfﬂ&.&éuﬂ ‘PD'E' Qﬂ ?A.LﬂL‘D CSQ abasa ¥, =0 es _Pl{xo'l_ AE‘:::

T B [ €T B O B Ry
x32 (¢+1)® (32 e+
L
' 1 B
m = [ﬂ'\) =% — K = = =1 K—‘
P 21 G

-3“) Enauentro. 0&5 earaciones de Oos ceckes (:mggnées a Qs
aré.?i,ca, de Qq, Cpuﬂctﬁﬁ.. PLR’] = x"'wlx-»i c,?,we Poér:th T:or Q_Q
'Puﬂl;c: (.?-13)

£¢ fx)nf:o (%3) no Ferlenece, a U (Pmaﬁu ‘ﬂm:xﬂzx-j
Yo gue f[‘L] w1412-1 =3 + 3. OA.&QSQ ol ?Jﬂl:b dado
(toryo) NO s ol ponko de kengpacia.. AsC, (xery,) = (2,3)
Sefo. AN ?uni:o de ﬁa ﬁ?*'-kal a T(;f'r-\é-:) Seé. &Q 'PJﬂL:- c{e

(:o,naenm‘.a desconocido quae Leadremos que delerminac,

PAGINA 24
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4![.'?{‘]:11-&-2.}{-—& _~49'tx1=lx+2

€e Punl:n de Eanaenci.a. T xriy+) pec‘:enece a la Oguncuc’-u.
EL&L\, y Por Lanko seia de Qstma-.

T (%) = (e Q1) = (o X7 4260 =)
Lﬁf Em&dﬁ_ de ﬂ& recEa Eanéa,nlce q(ue eslcamo& JZUSCG-QC{Ol

(¥%o1Yo) = (2:3) 4 Y= M (X -)
m"E'lKT\:Z"f”l %fa :Uxﬁn(xeﬂ

gl PonLc:- de (:r:an**s(cje1'1:»::,.(,.*:L1 adomas . e ?eﬂer\ecer o U Gﬁum
E‘L‘.{‘. ; ?EFL{EHEC& tjuc..OmEnEE a 0& redac-. l:QJ'\&Qﬁ\:e tt.) 'Pol‘ (-_ar\Lu

debe \;m?t,car su ecuacion. AsT
x_:'+2;{1. -1 -2: (IKT+2.)(:{T-1)

X+ 2K oM 2%+ X M

Wy = 0
&My ¥ O % (X4 0o~
XA 0 — %o (%s ) Ny =
Lay rectas [:anaentes Ped&das poe tanko -
_ ; =2x-1
0 %-.3 - 2(x-2) — a X
+A
;’M‘a-?):iﬂl_xf?_\ ——b%‘-{DJ{—‘L—-}
FPEG'”‘M){ e ©Juan Bertomeu Ferrer

www.bertoblog.com




Problemas v Cuestiones Resueltas

APLICACIiONES DE La DERQWADNR

X
)
—
-
L
i
?:l“'"
4=
=J
>
|
——

L]
I
o
I
- +

CMN X R O|X £ o e~ o
]
[

T u & ¥ ¥

i /», =lox-13

'35) Ha@a Qa canacion de Q:x recta Eanaeni;e a. @.x Ggmuic'n,
PLX‘} =X-ax+6 en ol Puni:.c: P(4L2) e Oor J}u,ﬂci,dm_
Como  d) rPonl:o P(41) pertenece a N (Puna.%
I(1)=7 = d-a+6=2 =5 a=5
I pof bonto - Em\: xE-Sx+ 6 —> Eltx\-'Zx—S

PaGiNa 2¢

% —éb — mL}(—)G;\]
Y - 1 =-3 Lx—i)
:5:—-3‘)(4-'5-
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gu.) Delecmina lo eanaudn de U tecka Eanﬁanke a la
Puaacidn Py = it{l en ol ponko x=2. Hallo o drea
dol) bﬁ&ﬂf}"&c e esta, recko Eofmcl &Uﬂl‘.n o los ejes

de coordenadas.
Qt‘ﬂ _ xad . QI[K\-" 4 (x-1)=x+4)-1 _ =L .

y=1i x-N* (<-1)"
_Eff' Bis .:.?-:+ . - = m(x-%)

X A é d )

o = _a--2 L“S-"‘L
%Q;EL'L‘] = 3 \é
l — + 7+

m,,-.*_e () = ol 4 H

Ponkos de cocke:

- Con @l eje X = Y=0 -
-2x4+43 =0 =D K*-'il =5 p“L-il

_ G:M'QQ_ Q"\leir.b =0
%Ln‘] 222043 =% =» BLQ;—}}

_b-h
A= YA
f\. - _,_13"__'_?_ = Eal.__ At
2 4
’Pﬁ FiNA SL‘ ©@Juan Bertomeu Ferrer
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APLICACIONES DE LA DERIVADA
35] Determina ol &rea de la mﬁm delomileda Sor Oos
eies de cootdenadas y la recla Eanaeni:e a & ﬁunuc{m
by :3+?n[%mj en d) ponte de abasa x=]

E'-K\=3+Qﬁkm o = o4 1
(é ) ? E(rjb('-. cost () senlx): coslxy

-'_:_.:'* o =m LX—X’u
-3 3~ Yo )
{-E\‘:g a—xg .—.QLK—,LT)
%:.Zx—gh%
'_Poﬂ\:DSAE Cﬂrl:E.:

-C’oneﬂ'.qiex —h(l.]:ﬁ

Jx -1 4+3 =0 =b2x:_""?—-3 =6
o2
=h2.x:TTa'_':'-=a)(:-“'£ %QL“-L o)

—Coﬁeueig\frhx:ﬁ

\alﬁ\=£.0—§+3:3-g= 6-M *bB(ﬂIG’_—gl)
A- b-h
2
oL (&) (&)
2

r? {i GINA 35 ©Juan Bertomeu Ferrer
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3@} Cpﬂ&é@fﬁ Q:L P&Aﬂdﬁm PU‘“\ ﬂ? xt-1 sc X£ 0 | Ca.Qa‘O&
\I:-H -3 SL XS0

d) &rea. del H‘Lﬁn&u@a daﬂimi,lcck&g por Qes reckas &mﬁQ ates
a Qe aca_?m de Pm en os PunEos, X=-1 Y4 X=35 y o

¢e de abasas. iz el

x*-41 st x¢0 f’qr’%
oo =

~.|x+L. -3 st x50 0

- = ey [
F0E XL D;- - PLI". = Kl-i — Q (%) =1x

?t}_ .K?‘:.—Zl._?- é _c'.lﬁ :W'IL){—-XD\
g.=ay=3 | y-3 = bt

me 'l N Py = -lx-S

;- =~ (O |
s K-;,.:?",_.Eu\:dxa- -3 —~——-PL>U, H’fm

o e

En % =50 g -y, =W o)
Xo = & o ;
yo=0s)=0 37° % RS

YT

Ahora Vey 4 rea.ﬂtmr asa 'Pec_(ue"rm. mPes?n’tcLLL&,x. "
a{c’.’%c&. de EElG.S dos re«-*_Las c;i,ue a(xjuéafs., a mmi:re

. - remos CODG.J.QG.F. AE::
gue area. '-]U-E

©Juan Bertomeu Ferrer
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':_jl
s 5=_ug_§ h;JM*S
0 -5
<2 | 3
X ;ﬁi
-} 0
-3 | -2

L, D=
L. o

PAQ‘\}FG. = ‘i

- (x+1)

321) Las j&mcmne.s Qu-n = ¥ rax+ b Y ém = C=B se otlan
an ol pu.n‘cc 'P[—i.l\) Y Eienenu! en ese Poﬁkc, Qa mLSMa, rec];q

{-.anagnhe. E)O.*e{m'uﬂa QOE: xfa.@cx‘es de a, b v <.

"_Pi'i_ﬁ"'!l\l A 3-4 ©Juan Bertomeu Ferrer
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‘-l::&j‘Do.do, lo. q@unciém Ef.x‘p :¢x3+bxl+cx+dﬂ delerminag
los valores a. b, <, Y o paca gue se mmPQarL Oos

5 LSLLLE{‘-. 'C.ES con &Lmn es :

Lj Gue Qc-. Ean'jenEe a Qa. Sr&Pﬂca de 1@ an eﬂ PdﬂEg {O,l)
sea. para@e@a a Uo recta H”':D

i) Que la recta x-4-2=0 sea E},{S{gﬁ{‘& a e
(v:)rcigi.m de P en @l 'Pontn de abatsa. x=4:

Qhﬂ = ax>+bx*rex+d. — P1Lx1 = 3ax"42bx + C

La ?’*““5“- QL‘M posa poc ol poake (012)

Yoy=2 — d=2 { ConaciSw L)
“Por ser ’Pa_ra_QQ_QQ o O peche H-}:[:,O que Kene Penchenl:e
m=0, Qo recka Eanaeni:e treada por d poako de abeisa
%o = O tambida tiene 'Penclienl::e mi, = 0.

m%:_?l[fnju—b21[ﬂ‘|:o — e (EM{&EM.L)

La. reckd bangente bratada. por el poake de abusa x, =

es Cu recka y=x-2, gue Kene ?enci.cenl:e m =1
mé—_E'u;, D)=l — 3a+2b e =] (Caaascd)

Le. recka Ean(cjen!ae pasa por ol ponte de foan@enctq gue

Bene abesa xo =1. Asc:
4= %2 = 4-2=-4 — T(4,-4)

(_Pfi; lpi Lt {L ©Juan Bertomeu Ferrer
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APLICACIONES DE LA DERIVADA
'por L&nko t Qﬂ. gunm _?'L}L\ PaSa ?or QQ !P\.}ﬁED [iﬁi):
)=t — asbicd <-4 (Emaud )

Ahota haa que cesolver ol siskema :

ﬂ.+b+c+d_,:-,i.1 a+b 2,313 N
3a.+lhie = 1 ._Jrfﬁa.{r?_b:i
{

c =0 ~3a. -3% = 9
=2 | => 8a +2b =1

N ' -h=40 = b=-410
R TP o-10=-8 a5a.=3
‘-ti) La ecuacidn x?‘+\f1-—6x-63 =0 «::!eﬁ:ne. o “H”C{}mo
Puncidn implleiko. de “x. oblkén favecraciin de la cha
%anae,nke o la conica dada.frarada  pof ol pun bo (0.0)

do la misna.
K?'-I-‘ft—-éx—ég =0
Decvamos uhlrande dedvacion WPQL'::L‘:&-.
<X +23.Ld"._@—6é]‘:0
_.Eua.la‘_ &33‘ =6 -2x
%‘ [23-6\ = 6 -2x

\ - b-1x
la g E.Ié-f-.»
ee puﬂLn de (:qnéenc::a dado es (¥%e14e) = (0.0) y asc:

\ o BB
mucé—_-%tn.n\_ — 1

~ ©Juan Bertomeu Ferrer
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Gon lo gue :
4 -Yo=m (x-%o)
(Xo,Y40) = (©10) g=-X
ml,% - -1

Lll] Estodia la monotonta (mter\m.ﬂos d aecimienko 4
éecred.mﬂenlco) de Qﬂ-& 5‘661@@{\%(‘15 j&Andm&s {obkmend::

wdergs los exhemos relabivos (maximos y minimes) gue

resnken
o) Quq ol T
‘J)om(Qm\ - R
Ploxy = Lx -9

Creu‘.enhel_.:" (L, +)
Decreciente : (-0, Li)

Hindo oo x=U =v Mia (b QW) = (4,-43)
s WO

No hmé rdeximnos rellaivos

P ©Juan Bertomeu Ferrer
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La%) Com]:.rueba que las saﬁment—.es Puncionas no Geneq
Q}r.)rremcs :3 oblen so0s mlemaﬂos. de Creclmtenko Lé

docrecimieaks
a.) ELM = ¥y 3x
Dom () = R

Eltx\ :3><L+3
Q'Lx‘. —0 — A +3 =0 = x*'=-4 = }fx

/4259-" (omo ?lL}t’i‘?O Wxe R, QCL

- d'earvo e Qunci,crl Puxy es creciente en R

Mo presenba extemos cdlakives.

b) EL‘.‘H = J-
X
X =0 =\:>F.)Gmu*-’“) =R M{D:k
blon = ‘{1

—0 -'.J‘__-. =0 =b =~ -1 + O
il G Decrecienke: (-20,0) V(0 +x)
i \“;*?']:D No ?‘GSQ[\&L E.X.)ITQ'NOS TE.QCL\'\\ID.S,
E ) £ O {;_}

e) o = I'x
P X7,0 =o Dom(&xq = [_Ol+cﬂ)

‘ 1
b - 2{x
L .0 = 440
\ =4
E x) =0 — P
fpa &GN A Ll:’l ©Juan Bertomeu Ferrer
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g Crecienke - [0, +e)

iLh f'tx‘lp 5 No ?rEEEnEa exemos reﬂaHUaS

- - —

'i‘;f 930”‘:' = ﬂUﬂc}ue no ex-.sLe ??{0} eso No <:]w..:ere decic Gue
e x=0 Ca (PMm&L no sea crecienke . Lo de{—(ni.ci.ﬁm de
aando uma fmu&x, os aeciente , docrecienke o ddeanra
AL WEXLMO © wWMLnimo reﬂa]-iu:: &J' Eiepe nada que_
ver aw Qc._ dovvada e esa UQuﬂaﬁu_.

Es ciecto que anando f‘{x’u\ 70 3¢ ?oede a?trm.ar que Puc‘\
05 creciente en Xo. Pero el rea’.‘Pcoco no es clerto. Hﬂg
en (as cg},ue no sé

P.uucimes que SN crecienkes on Yo

'puede mmp@cr Gue EIU{G\?D YA, gue no Sofl de qsiadlles

e .
. Len Punc.a;&x.. l\epresen‘:ac&q oS

W 4
/ creciente en %, (ankes do % valle

menos quie en Yo y des.?uéa de xo

velle mas que en x’uﬁ a pesar

//‘? de 0o seC Ni confiue, AL

¥ :
| d-em'.\mbqe. en  ¥p.
t -
Xo "
FPIE% Gin A L‘ ? ©Juan Bertomeu Ferrer
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cLB ELK‘} =0a (x)
X720 — F\Dc)m(guq = (D, +nn§

I
|

R s
foa = o
0'txy = O _*31_(_ -0 = 140

l/lfyi\—v Ciecienke : (014‘00)
2 I No P;esenl:q ex\vemos reﬁ&lﬁ\}&S
O ? (x>0

'—lh) Esﬁkdh'.& QCL ﬁ'\onotzonia. de QCL (P““Ci‘g"h dei—m.ud.a a%%as
Supr B X221

dada ot Qw.:xxl_ém? st %I

o no exhemos clakives . ReFtesérL(-.aﬁa_ 3m119n:c:ﬂmen££+

2-xt  x-6x+¥
45 s xed — ¢
|
1

-ox+f st x> 4

{ indicando st extsten

f =

S & 1
S %< i?-—-u_eu‘|=2—x
ST A QILK]:-?.-X .
E'U{\:O —» =2%=0 =»> x=0 (Surue)
’Si—x_?‘i‘r — Pu\, = x-ox+ ¥
e D'ox) = 2x -6
EILK‘\ =0 — Ix-6=0 =5 x=3 (_Sb‘..r\r&)

= ©Juan Bertomeu Ferrer
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ng | "‘gtﬂ..‘ l \@‘ ’Eiﬂ"' Aatey de PQCA-&MF

Qa?.; cnﬁC‘.QJJ.&i.D hes acelce,

1 T i —Ii_
fmvo o Qwco 3

-"“'-—-___________._-P
?1L1‘|=+2x 1 P =x-6

de Qa maha"wﬂia | ax\’u;!_

- M0 oMo }‘ﬂcﬂm% de

_Eoﬁﬂa, hebetoal | haremos ey re.P-eaenEnf:{&{. Ora.?-.;ca gre NoS
"PQdJ:.ﬂ.ﬂu .

X |y=2-% 44

-2 -z o4 .‘f-_.)q.t-éx-k?
-4 1 o

o | 2

Come vemes , se Hene :
Ceecienke : L_mtm)U(3.+®)
Decreciente : (0,4)V [4,3)
M?mdo a x=0 = Max (513-)
Evn 23 =p Hin {'\3‘-1]

Hlnimes
raivos | £ o) = Hea (4,4)

©Juan Bertomeu Ferrer
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'-11) Estodia la monokento (inferalos de crecimiento y
decrecimienko ) de bas slﬁmenbe:a qﬁunuones ohleaiende ademds

los oxhemos celahivos (maximos y minimes) que Pm&ené@&.

al Yl = X

) Q xti 4

'1'3-41[:.0 -.—.'q;.;x __:;,h:.“(_&ﬂ\=m
by o L) -x x| IRVLIY |
9 (X) e )

PR

2 t/
' =0 = x4 .0 > -x44:=0 =>X g1 S
O )

\L,J/“L*

p'x <o -1 Pnvo 4 Plwco

Gecienke = (-4,+1)
Decrecente (*mt'i)ULi “ﬂ
Hinimo  op wx =-4 => Min (-4, EL—'*“ = Hn L" J{l)

;eﬂ_u}wu

Haximo  qa }L-q:i =pﬁ50< t’itglﬂ\ =5 Méx (-i" u?')
r O

5} ELH = =X-2x3 S
Dom (Jon) = R
QILX\ vy 4
Qluﬂ‘s -0 "—"b*"‘z.}(-z.:ﬁ- = ¥ =_i

'-DE 6"1'.1\3 {:\ S8 ©Juan Bertomeu Ferrer

www.bertoblog.com



Problemas y Cuestiones Resueltas APLicAd C'NES__ DE (A DERWAD 8

u.‘t. \k‘ Cecente : (-0, =1)

Decrecienke : (-4, +00)
Et:-:ﬁﬂ —1 Pt Lo

H&;ﬁ’:‘“\? en ‘!{:"-':i =T HM( d‘- 6\

c) Qm e X

%3+ 1

%321 20 331 w % V1 = = Dom () = R""HE

Pl = L0 % Bt DA
T (3 4)"
_
?U‘-\i 0..;.—-?.){+{ {3=4)-2}L+i O -b:i( 4 = b‘{f___—
(x>+4)"

= 5
Creciente : (—Eﬂ.'ﬂ O L"i J‘féﬁ_-\

Decrecienke. : (_HI""““)
Hf:-iﬁgc en x—r - Mox (‘1?’_" ELF'\ ( IGS&\

A
4) Qm = X=-2

W20 = % =0 =» Dom(fu)= m»‘“%ﬂx
2x-x® - (x™ \]gy‘.l/ 2% 3x*+3 _ -x+3

L) = R XM X" G
A==
P'ix) =0 = -x43 .0 -x43=0 = x'=3
xl-l \ \K :+(£
T)Eﬁ 61}\1{31 <6 ©Juan Bertomeu Ferrer
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4\.,»,,&%4*\.

Paco @, favo .0 QU'-\‘?U@ g w)<o

Crecienke : (-{3,0) L (o, @)
Dececiente: oo, -{3) ULGH'““)

Hinmo o x=-(3 o Min(-G, }1-B)) = (-(3,-d38)

H&dmo en x = (3 =pMix (G, (@) - ((3,03%)

g

x
o= 2

¥*+2 =0 = ﬁ){ s:-DEDMLQLH\) s R
- 4 4t
?'m _ 2x. (x®+2) xE6xS _ ¢ +L|K—GK X

» 1 T (x% )"
bf.ﬁi-'l)L (x6+1) "
4 -x°)=0
{x)=0 = Ll(x ln; o = lix-Ux’=0 =p Ux(4 x°)
x©+7

payo -1 fwi<o o (>0 L Donco
Crecienke : (<o0,-1) V(0 1)
Decrecienke : (-4,0) U (4, +0)
" En x=4 =b Hax (-4, 00 = (-4, %)
“elikvos Eux=1 = Max (4 00) = (4,44)
Minime N'.O.Ct.li\lo 2n x=0 =b h{,ﬁ \_O‘fl(ﬂ) = tDI 0)
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i-fl ﬁ_‘nagﬂ mnk& L0 ?Jﬂ}co C!e. ‘lnpge\u‘.m en X:S :

E(:a <0 —» 6L-la=0 — a=2 (Eacasrl)

Y resdhvemos &) susteme :
f%.;ab:-.-.luw‘kj

a.

18ab=-15 =» b=3

65) Callafla COos valores de "o con a0, Para gue los
ceckas Jranﬁenl.es L Qﬂ. 3{‘5.2&:& de Pl.bﬂ :axH+qu3-ax +AS1L
tezadas POC Sus T[)Jﬁ'cDS ) m@exi.é& , Sean Parpahdi.a.aﬂares
entre st

fp&‘@_“\a {3‘ 16 _{_ ©Juan Bertomeu Ferrer
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APLICACiONES DE (A DERWADA
.P[.X\ zax'+2axi-ax + 1512 — PI[)Q zUax3+6ax® a. —»

—» P"(xﬁ = {2a.x% 120
Los puotos de mf@axcm -,

0"y =0 — 12ax*+4lax =0 12% =0 —» X = O

/,

N axia =0 — X=-1
a 30

La Fencb:en!:e de o recka (:an((jeni:e trarada por ol f,:vonLB Xo

s M= Ql(goj . Ast:

i2x (ax+a)=0

- {
En }(_-_-0 -._—bmi:?[_n\)=—a.

Enx=-1 — m; :Q'{,-l] ="l"la.-l—6ﬂ.'-'{l. =

Dos reckns cwn Fend&eﬂ[te.s | M, Sofn Porfﬁﬂciicuﬂczres
St Se \;er\‘_\ELcu, mi'm1=‘i~ AstT:

O...:-{.
mirh“'\lt-i = —-Ad-.-4 =-1 =bﬂ,1=ii |

66) Dada (o ]ﬂrmo;ém Qm =1+ +%_ . caladla. Yo" sabiendo

X

que P{m fiene ma exhemo rellakivo ea el poako de atcisa

w =3 & S taka de ma méximo o ma mEano?

- a. G ! :—Q. — '{1‘
foa=d+a+ 8 —fn e - 4L
La q@uﬂcaéh. Liene ua extremo ea x=3

91(3)=D > -4 -1 0=

QA -l pa=-4
.| L3 9 3

e
r-P ﬂGrle\ if) 2 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas v Cuestiones Resuelias

APLICACIONES DE LA DERINADA

Ux -12
‘ _ y =172 _
v =0 +_><T x3 x 3

') =0 —o Ux-1 =0 =5 Ux-1=0 = x=3
3

X
[
Mt |t
>0 0 Pluco 3 P vo
Dell E-F:.l’t)cl.tn de Qa muﬂu)mnf.& ) 0{1 rPALﬂC:In':*’L se deduce C_frl-le
Gﬂ exl‘lem::: de x=3 era MA minimo PQQ&BUD

63) Hallo. wmna ﬂnaﬁn \puq = xraxT+dxic que éenéa AL
extremo reﬂak‘\uo en eﬂ 'Foni:o de abasa x=L SJ.UL PJnéo de
EnPQext&L on Pl42) ” :
Jon = x%axt+bxie — Pix) =3x 4 lax +5 — P o =X+l

5 P(42)
L e o por o Ponl:c: ,
) élg[:):?_ _fj?napibmzl (Ecwacisn i)

La. Oﬁmm hene exhemo relebivo en x=2
p'(2) =0 — {2 +la+b=0 (Eucun)

La cﬁuncié'n, hene wn PunLc. de milexio en x =1
0°(1) =0 — 6+2a =0 =» @ =-3 (Ecuacidn 3)

PAciNA 103
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLicACIONES DE LA DERIVADA

Tor L,o.n\;ci St a=-2 4 h=4 la (F-MACL':;'L- ey dennale en,

W= n tpcﬂ: E«’-‘-.r“tl:t:- en ﬂl

- x-1 :
A x st x¢ 0 Q'L . ? 3L X440
"Dj EL‘,{\, = e —» )=

¢ xw0

wt2x+d st x»O Zx- 3 .
- — = 4-“ ] _ —1
(St %x< 0 — = X—J

Q‘Lx‘. 20 — x=-2 _ 0 =» X-2=0 =p x=2[Ne 5'.n-e!13
at

- - = -

- \ |
i‘S{_ % 7,9, «-—I-E xXj = Ix -1

0'xy=0 — x-2=0 => sz A ( Steve)

__\Qli‘i\. \eﬁli,@”’
1
1
-l-_‘-\—hn_—"—-'-__.
Py=c2 C pa=x-2
e’u

Decrecieate s (- o 1)
Qﬂcwnl:e - (i,-:-aa\
Wonuno relleRvo ea x=4 =» Mia (4, 01) = (4,0)

jrl) Dada Qq (?uﬂcié;m Qu\:\x—g\{mﬂt hellla. Cos Ponl:c&
donde Q:l-S reckas Lﬁﬂ@@ﬂéé‘& Son ParaQeQ&S a O cecka H:Gx—[

'?,E[ GINA A0Y ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACIONES DE LA DERIVADA

X-3=0 —=%x=3 (3-x)(x+4) s¢ x< 3

,J:% ==I>PL>£‘1 = =5

| (x-3)(x+1) st x 73
3

1 iy 2
-% +Ix3+3 o e
_*}(.14 Ix +3 s X< 3

— Etx\z l
t-2x -3 si x»3 3

La. recka a:éx-l tiene Pendienlze m=6. SiCasrectas
‘c.anaenLE'& son Para@oﬂﬁs o O recke dedal, tendin (b misma
sendiente AsC:

g = § ) —= =)
Bos camos a,c}uemt;ﬁ. monkos bonde Lo detneda vale 6. Asl:

-—

131 xaé‘:—aptx‘i:-xﬂ‘am%
o oo = 2x+1
P s 6> —2Xx42=6 — x=-2 (Sixwe)
En el ponts (=2,0() = (-2,-5) o ecka (nnéenke es
’PQFIQQQQ& _d Q& cLa.ch.
*;"'Stpxt?.g;: 4 Euq =% 2x -2
T f‘Lx\:?.x-?_
2'[5{‘]: (b — Ix-=6— X = LS-;{»E.)

En el P‘Jnlsa (Lh?['"lj = {-L‘ig) QCL tﬁcl:a, [:ﬂﬁ@@ﬂ!:e es
fpo.mﬂeﬂ.&. a o dada.

rp a & | f\} P\ ,Loc;i ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLi CACGONES DE LA DERIVADA
‘13) Dada @a. (?Amf:i.éﬂ, Pm = 4-x" e P.;Ae )
q,) La ecwacion. de fa recka Lankc]anke a P{N‘i para@eﬂa a

la. cuerda que Une @m Pun!:os (-1,3)3 E.
Qef#eaenka érapﬂmmenl:e ol ejercicio
La cecka Y =mxin que Pasa Por A (-3) N &(2,0)

,P\t-i*g,\ —+3=--m¥n

2 'L'I.a,ﬂ‘} —e 0 =2Zmin
\wnz=-2m=1

¢ Lanko , como U recka Lqrsan'ce debe sec paraﬂeﬂa a &
tecka a:—xﬁ!. que Liene Fanciceﬁl;e m=-1, k eka E&rﬁenl:e
Lambién. tendrd P?ndiEnLe m%:-i r la P@ncl-:enée do lo cecta
i:o.ngen\-_e os A valor que e, o dervada cocducda en
e Fon\:c de Lan(cjenci,n:x Xg

Pm =l - Y -—-,P'L:q =-1X

mké:?lbfu\ oo L =-2x% => % =2

Ey-E,—~ -3=3m = m=-4

E“_‘{?f.iﬁ; L

T ) g
T
mi = -4 = -x+13
4 J G

’Pﬁ&im& 110
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Problemas y Cuestiones Resueltas A PLICACIONES DE LA BERINATDA

Veames ta TEF&QHIK‘.&ELE&L ~.

X é:li—xl
-2 0
-4 ] 3
C Y
A 3
. O

— 3

X é- x+?
O A3
u
B lo

I'.[

}3’) las reckas que, pasando pof el pon(—.m (2,4), son éanjan\QS
a QLX) Qefmsenf;a 6r3_?tf.amen!:e B ejerciio.

Ee PunLc (2.1) no Perlenece a la £und5m P{,:ﬂ w ="
ga que Py =4-2=0 ¢ 1 . ey ) poako dado #(-a.q
NO es d) P)f\l:n de Ganﬁonc;.a_ Ast, (XoYe) = (2,4) sexée amn
poako So Oocecka . 4 T (x4, secée el PonLc de ianéom
desconoud® gue fendremos  gue belerminac.

Pbﬁ =t — Elu\ - =2 %
T (xr1y.) pectenece o Ce Puﬂﬁt;ﬂ_

Ee Tmnkn de. Lan@c?nci.&
Py y pof Lanko et de la forme:

T('YT'%T) = (.prPb(-r'\\ = LYT'L\'YT?')

(‘PEG-IN A ﬂ.i ,f_ ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resuelis APLCAGONES DE LA Dsiyad A

3 tal y como vemas
Creciente : (= 00, -45) U (5.1 +o0)

Deaeciente : (-4 1 S )

hox,q o0 x=ot = Max (1) =(44)
R e el ) = (£ 7F)

D.G) Co.oa.l.ﬂ.& Qos eerremGs reﬂalr‘.uoa, Cos i:mlendaaos de cca:imu:enéo Y
decrecimiento 4 los de concavidad. Y convevidad, de las :-*f)u.ieﬁes

Quﬁd.cmes:
T
“ EU{\: S xtox+2 st X<l
x-220 —» x=L  =>Pn=
£ox b Xtix-2 st X»/ L
1
2
'St x< 13— Do = Xex42
ST E‘m:Zx-i
'xy=0 —2x-1=0—=x= b (Strve)

- - -

;:5‘; X 9 2;; _.Ru.n = xt+x -2
- Q.LK\ =Ix+1

. |l
E'L:ﬂ =0 —» 2x41=0 — X= "1/1 L &m_,)
Doy Pux o
\‘ | / /
]
R W) Lo Ny 0o ,PI{_x\‘}D
-_-____-—-__
Qi_ﬂz?.x-l 8 EI{-K1|=2‘3(+-1

i _ ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas v Cuestiones Resueltas APUCACIONES DE LA DERWADL A
Prra ME&LJM‘Q o audl o d cnmporh:tmt;enl-o d b un.ncic'-m

en d 'P\Jn’ca s enwenko (x=2), Y dado que no lemes eshdicdo
S0 mﬂ}mw.do.cﬁ., debes hacer Oq tﬂfiesen{:acir&u 6r&.?ﬂca;

X 3=5¢1’->¢+1 d4
-21 ¥ 1
-1| 4
0 L
4 L
"2 | 4imc
4 5:x"+x-2
) Yilsz
3 |10
E 3
Como vemos :

-DQCEEQEI'\!?Q : (—-d}‘ I-fz_)
Creciente - ( {f‘l'- +m) (En x=2 es crecionke pese q no el
Secnchle 1)
. 1
Mo {)‘)_-‘:bﬂLn(%’el%-])= l,{;llT._)

celakvo 2% * T
De la misma represen becida , podemos ver como E’m‘l es
i
céncado. en R (?ebe a que E/Q Ll‘])

Ix -4 st xe¢1 2 & x&i (P“uﬁn\
1 “ - (]
Pbﬂ :{ =b9l:ﬂ \ s s x92 [Qmm)

v +4d sL xS 2

rPE\ & N & A ©Juan Bertomeu Ferrer
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_1.1x
Him=3¢ ™

x =0

- S

o —

|
(0]

QLH'& =

- -

. x
ESk xéo‘,*ﬁvfm=39~
-~ l 1y
Py =6 -
Q‘uﬂ:c} _DGQ, q’:.D V‘K
':S‘\.F )-(';’5'-\1 — QLK\ =8Q:
S * c-e
QL‘K]:— - y
Q'L:L\:D—*-G'e e X

funy e—”‘“
— | =%
¢'w vo ‘

REE L RRTLTEEE

andmes 1 chmnkacL&u

1x
3@ st X0

=
3¢ st %0

2x
> ;I = 3e
fera 3€~ o
W= = )
-1 0 Uob6
-, 4'toy
‘o | 3 iwo _
}0 2 &=
4 o'4oé
O B-éh O
XD
PAGINA 149
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACONES DE LA DERIVADY
Como rfw.ec.l»e-s vel
Creciente : (-0, O)
Deceecien ke : LD, -I-Cﬂj

H&;ﬁnaa e Xx=0 — Wax [0..?[0\) =lﬁ'-3)

De Qa nisma taPesen&xaém s _Pia‘@ VoS Comno -

(SneoNG : [vm,ﬂ 0(0,4—0&)

x . el i
'?If.ﬂ =\6+E‘. ek — e‘l¥\={11 NE, C Ll (PM‘:G}

-h it
-6-e™ s x20 L-e s X370 [E[ﬂ‘?ﬂ)

OJOH‘ — Figal:e hea en fa A«;ﬁznena:a, ente /N (P.tnciu'{m &l

sooctado @) 3 ba ol deckads b). € ningura, e s dos
existe P en d ponto e encuentro. S QMbar\ﬁo‘ en la
rimera. hemos podido decit que & ﬁma& e, 50cave en R
(cncﬂuaendo = 5 s B E"bt\) mientas que en Oa.
:SE&und.a no podemos indutr ol x=0. Rewsa en los
quLes 0o, DEFINCION de b que 05 M P&ﬂdf;ﬂ.. Shaadon

d camltrenchrﬁ,s & &.{érﬁ'ﬂ&q

FPJEG'i NA 1 { o ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas E ELIQBQ UI\.'-EQ DE LA DERINADA

'ﬂ) Ca.u.ﬂ-lQﬁ. QQ. maxXimo n Eﬂ- mf,n-;mo QbéDQLLLo:S en Qﬁ.
inkervalo [—2‘3] b la ,Puﬂci,c‘i.m Em = O (3t 1) + (x-3)

Em = 0a X0 1) +(x-3)
(omo X150 ¥X = Dom(fua) = R

m— 1 _
Ql{x]:ﬁ-—r iIx 14 =0 =» 2% 1_1 =-‘p25{:‘-x—i
X+ 4 Xt

=5 Yilx4l =0 =n x=-1 (k) (Stme. porque ye-1e [.z,g:_g)
AsC- B
?{-1) = 0als)-5=-3239 Enid] olecvalo [-2,3). o maximo
- @ o (3|11~3ﬁ
E(-ﬂ = 0a(2)-4 =-3'31 abscfulo es el PJ:E - al;j
Laimo o -~ 3
Ei&) = @a(40) =2'30 A mi ahsoluto es

19) E0 coske kokal fen coms de ﬁxbrﬁm@am de “q " uacdades de
. cierbo arH'QLQo 28 Ciq) =3<f‘+6'ci 415 €@ coste medio por
woidad Aes W) = _C_iq‘ﬂ_
a.) &Gﬁdﬂlﬂs wacdades se henea Gue Pa.'::rtmr peco
gue ol coste medio por UntA-G.OL S0G. mﬂmmo?
b) @ﬂﬂu@a Cf.cgr‘] ﬂ V\Lc_}‘; Para QD- \Ja.g.or de. “c#" m@m@ac!ﬂ
an aﬂ c;.ParEuc[c anéerllcrt‘.

"l]'_)a GiN A :{_"E_D ©@Juan Bertomeu Ferrer
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- Clg) - 34g*+S5q.43§ - No nos ¢e duicea
M(q) = o = 9 *ﬁﬁ Con | 370 ki ﬂoeahbtecemo;

nosohos ‘pc:cqru.e q
&m(ﬂmﬁ = (O., +-::{}§ l‘ei:feﬁeﬁ}ﬁ ma 0®de uwnidades

H [ﬂ _.(Gq+ F\) g - (331+Sg +?S) 3;11 1s

._1?_
V‘/

Httﬂ O-—b__‘i__s D-.b\%q—?S“ D:::-c_:] ZS/
9"

M (q) Mig)

? ‘l /
fﬂ“ Hr_ci‘sw 5’ Hr.q‘r;rn

EC coske medio por onidade ﬁ(f] es mintmo auando se

Qabma q = S unidades .

5) C(s)=3S8+5 5438 = 435 eoros .
tﬂs\ = CLS\" - 35 eures Tl:or umdaa[,

1q) la (Pmm Qiﬂ \ __Ei_ indica los bene{gtu.'oa o mides de

awros desde gue” umaa am}aresa. MRS a Pu.nm.cnar hace x"

ihos. & GlBnde se obbiene. dl beneticio méximol & Gudl es

este !:\enelpccm 1 ¢ Perde Ca empresa. dinero en oﬂad'n, momento |
by = 60X x =i*deanos —s Dom (fn) = P +)

49
Q‘f_x‘, _ 6&(.}{14q51--@0)(.15< - *605'(14-5_{'10
G )
PDEG{NPL .ili ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLica CLONGS TE LA TELN ADD

‘to&(%'lﬁj = 100 => 40@&:1@0 =T D’s:.’l.
B=20

Por kanto R() = £(20-k) =20L-t" con O<k 20

€€ endimiento sab. del €Yok cuando:

/,?E_:Llhol'ah
L - c4=0
R =G4 — Tob-bi- 64w L-Tobseh=0L | 4

?SJ Mna Gm]:xﬁsa ha. estimado e al) cabo de 15 ahos de

' : dedas
fondﬂnar,.sua ingresas 4 g}a.ajroa o, miles de euros vienen

o : X N
T = -2k + S0t con Ot 4S8

Gle) = L2-46t + 400 con O&T €4S
o) & Guiles son los aos-l-os tniacales do e empresa |
5) obkén la. funcidn g lk) de benelicios ae‘ﬂa i?m-d&
qué afo Jueromn, méames los beneficios 7 & Guales Jueron
eskos bener maximos 1

Los Saslcos mecicdos (en b=0 afos) soa:
G (0) = 100 mifes de eorms = 400000 €uros

Lo puncicn de bene()mog -.
BL) < T(L)- 68 = -2 4sot - (L5-46k +400) =

. _3L*:¢et-100 wa Otk <lS

- . ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACIONES DE LA DERIVAD A

B'k) = - 6t +66

B‘U:\l =0 — ‘_QLJ,-@(, =0 = !cz 11 anos
Bk

AL
g—"" —
EA . \
’% Bl)vo 14 B0 3¢
ug&& kEhQHLLDS SO MéaXiLMmos a Qns jc.:_‘Hu.::.t,'.r_\_r:.-:S'.., ElEndD
eskos l‘EnQ,PM MaXIMNOS

R(4d) = -3-M1+6£.-ii—ioo = 163 mifes de eores = 263000 €ORS,

%) Mu restavrante abe a las 10 do kinoche . y ciewa arando
se matchan lodos ﬂos Dienkes . €2 niumeto & Denbes N en

Emm &l wimero t de horas que Qova. abiecto es:
N (k) = B0 t-dot”
a) & A q{u&l hora. clerta. ol restav@ote 1
0) & Guntos diones shab como maxivo g a qué hote.
N L) = gok-4ok”
£0 reslavtante oRac cuando Mo hay ceenkes -
K <6 —» gob-1okT =0 e o s
tot(8-£)=0 i L= ¥ horus
20 reshaoranke cena a las 8 hows de abie. Esdeac, a

las G de Ca maé.mﬁaém

©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLIcA CIONES DE LA DERAIJADA

5) Wemos visto que -
NU;] - ot-40t" on om (N = Lo, ¢)

N'() = 80-20%

N'(L) =0 — g0-20L =0 = k =4 horas

/‘jﬁ‘v N(E)
%L N'E)70 Y m

EC niuveco de cienkes es méximo a los k=Uhotas de abi
(es decic a las dos de Qa mad.wéq&a,\ . stendo eskos :

N(u) = 90-U -108-4* = 4160 clienkes

"h.

fﬂ) ECQ cbenei@uuﬂ en. miles de euwros en ]Q.macm. ol 8&5’:0
Puhﬁ«,cué_a.c!» (Ea.mbmﬂ. en miles de mros} es :

- 5%+ LO%x -0 s5¢ 0¢xs6
B =

5y 1S si 0<x440

2

o) & Gusndo se debe cnverhic e Pob&m&o.ci. Dafe No tener
dérdidas 1

b) ¢ Aue 305£o en pona.chiqcl. maximita ol be(\ei'mc?dﬁ.ﬁ.@,

es el maximo bene{'tcio?

va empresa o Cendeel pérdic&:.&. se Bo)»0. Gstodiemas
poes o Slif]ﬁﬁ de U[an B :

”P E,‘ — Q ilq ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLCACIONES DE LA DERWADA

39) Mn vendedor de pslizas de sequros biene wa soeldo fijo

do loocoe mas mna comision que viene dada por Qoo

duncicn INx - 00025 %3, donde. “'x" representa e mimero de
olitas vendidas. Sc el vendedor tiene un gasko geneal

do 200 e mensoales , més ofro de Se por pé@.m vendida |
¢audintas politas debe vender paca obtener fos mdximos
beaeltcios T & Cuales son dichos beneftﬁua?
Los mgresos édl vendedor vendiin dados por

Tx) = 4000 + AAx- Oools x* con %70

Los aqalros seran
G = 200 +5° X @ x2 0

fp{:ﬂ.’ Ea.h‘co
R = TN -6 = —000LS %3 +12x + 300 con X% 0
Dom LBLF.\\ = [D. +D(:->

B X) = - o'eoIsx +42

o

X =<4 0
4 A ‘ S
') e:—_ﬁ B _0o6tS %+ 12 =0 =5 x*= {600 Wl
.- =10

BLA
I —,
%‘ B30 o B'x)<o
Los benef{ucs MEximos  se obhenen afl vender x=lo PS’&E:&S
siende dichos beﬁe:f-i{.ios de -

B(uo) :-0‘ools-uu3+ 2-4o + 300 = 4420 e

e
!_pﬂG'fM A 123 7 ©Juan Bertomeu Ferrer
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APLICACONES DE LA DERIVADA
qo) Mna empresa de @mpra. y venta, de coches ha reclizcdo

wmn estodio sobre 0s beoe?ﬂcdos/f)érdidaslea miles de eufcs, a
o Q&l‘@o de los tlhmos {0 ados 9 ha. @mprobado gue se
qjua\:aﬂ a Ca ﬁmc:.&x .

Fle) = EP-49t5% 84k -3 con O¢t <40

a.) & En cy.;.é aio se aleanza d maximo v ol mEn.x:mD? Delemina
Qos pericdes de crecimienko q decrecimiento.
6) & uales son bos deneficios maxamos 7

Flk) = L 1945 94L -3 wn 0Q¢kslo

Do (FB) = [0, 10]

F'le) = 3LF-3ck + %1 Lo 3hors

F'(&) =0 e 3-2ck #8L =0T | L . 9hems
F(k) FlE)

@- FlL50 3?&‘}{0 q FlE) 70 -
Ctﬂcfﬁﬁ':&_'—,@ieﬂukqfuﬂ
Dececienke 4L 3 9)

Les mc'i*:crn;ios y M mos Aasolotos d FLE) en Loto])-

Flo) =-3 Los benehicics maximos de LoS 000 eors se
T(3) = 405 | Ocantan a Cos 3anes y Los minimos de

Fla)= =3 | _2acoo e se alcantan af inieo de Qe achvided
T (10) = 1 (O aros) y a los 9anos.
FP [E';.G-fp\'] A 1 a3 ©Juan Bertomeu Ferrer
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APLICACIONES e La DER WADA
cq'i) Gecka, enbidad, linanciera lanta af mercado gaq plan

de tnverston uya. rentabilidad, en eurss wene dada por:
Rix\ = =004 x*+ 5x 4+ 2500, X = aahdad wverkda (&)
Celowle. crants se debe tnveckic pata. obtener (o maxima
renkolbillidad.  ast como dicha. rentabilidade mavima.
Rix) = -0'04 %" 4+ Sx +1500
Dom LRL&\\ = [D,, +c::-)
R'ixy= -0'0Lx +5

R'x) = 0 —> -00Lx+5=0 =» X =50 €vms.
Q{x]

g/&fl'l\\“‘“

|
@,ﬂ R'x70 2s0 RIX)<O

Ha.;j gue mvecbic X = L8O e pafa ohlenec Uo. méiscimad
centabilidad de -
R (1s0) = -D‘D'i-lsbl.-ks'lw +2500 = 34185 evros .
"-i?_,j yIim ar}faxﬁc éeu';i?bnsuﬂo eshovo a Ca venka. doranke ?cr.ixl::s
y $9 Prﬂoim PUe) | en. miles e eoros |, vadd on ol Hamf:x: B i
en anDos , ﬁéém Qo ?‘J—ﬂﬂl‘-éﬂ‘-

Lete Y 5w Octke2
L) =
_g.tus Ak S2L 8y

hueﬂ:ﬁu.o. en ql-ké. mom@ﬂ&o& 32 a.@ﬂ:.nlc..ron Qo'& pteca‘.os

MaXimo b munimo bl CLLELQQS. Puercn 2503 P:"ECLDS,
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Problemas y Cuestiones Resueltas A'PLi CACONES TE LA DERW ADA

- =

551, 10« P—f’;ht-::-} — S(p) = Pl' 60p + Loco

- - - e Ha -

S'tp) = Lp -60
5\[9‘} =0 =u ?.P-GD =0 = P:SD

Y ovaluando & gu_ncc&x_:

-S LU‘ = wﬂ
S (1o) = 30:10+00 = SO0

(% c.?axla méxima se alante
awndo Q0 precic es rP“iDS
S (30) -_-..%olae.c 3o +looo = 100 Qe mTnima cvendo o precio

2% = ._?:.D
S(uo) = Yo' 6o U0 +looo =200 P

C’tu) La diskancia , en midlas, eafre wma bdsco que amP:S hace 10

dlas y 0 Puer{:o hase viene dadas pof

36 - (2t {6\ st Ocks S

Mk = (L en dias)

4.(do-£) st S<tsido

a) é En q(,ué Perf.c}clos aomen S y en arolos cli,aminudc (o distancia

) Pue,rto bm?dmg@ ﬁue maxima. y cwal (?u.e esaL

destancia AmaSimar

b) & A parke de qué dia, despods de aleantar lo destancia

maxima , 2 eaconttada a menos de 41 milles del Puenlo b:o&e?
Tenemos que estodiac o mono bonta y exkemos

AsoLoTos de U dpunc:ia"’m ML) en el catecvalo Lo, 40]:

©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICAGONES DE LA Deridanh

- - - e =

— -  aa AR

M lt:) = ~2('u=~e).1 = -4 (2b-6)
M) =0 =b =4 (tk-6)=0 an 2k-6=0 =» k= 3d<as

- - - - am

-SL.- SCE‘f‘iD —w» M(k) = 4 (4o- Ej

- . -
B

ML) = -4, ML) £0
WK

é—ﬂthﬁ'vné n' (040 s e IE
8]
Kk =-4(2e-6) M'(E)=-Y
a destencia ) ?L-ErLc aomente éu'-‘aﬁhe Qas e pﬁm@m

dios g &Sminuée, hasta, o die. décimo:

Crecienke : 1O, 3}
Dececenke : (3. i{‘a
la destancia moxima se fmd.t.me a los b= 3dLas | siendo

esta deslancia maxtma de -
M(8) =36 = Lba-—sf‘: 36 miflas

b) (St 0¢k% 85— Kk = 3e- (1o) b =-Ut'2uk

L,

Mk« 42 =~ -bk5h2ayk < 1L

-4 24e-2=0

. Mle) <42
/,l;=owclca.s %: ML) € = HLE\?IEE
0'ss )
~o k- MO ° g
E/S}‘f;ﬂ!ﬂ
,—}Dﬁ G iNIC'I. i 2 } ©Juan Bertomeu Ferrer
www.bertoblog. com




Problemas y Cuestiones Resueltas

APLICACONES DE LA DERIVADS

1|.-‘.,-._.__

'St S<ct €40 — MIE) = & (Ao-t) = bo-uk

ML) <47 =5 bo-4k « 42 =» 28-4LLE<O

28-Uk=0 =» k=3Idias

T% MLt)512 '| Mlb]{il} Como vemos éeS.Poéj& de haber
o + 1o

cantando la distancia maxima | el bacco ostara. a menos

de 12 millas a pa:Ja‘r* cieﬂsé'.th::: dCe. .

QS) Queremos aiadic a Mua casa e nueva habiacide
re&arﬁuﬁar o Ll m* de mrpiue. ¢ Aue Qonﬁibd debemos dar
a 508 -P&{Ecles Parq grug QQ p.’-‘.rfme.ko sea mini,m?
1-‘&.&):&:..16&..
aadide,
.

X

) g)ca\"“ke' .
o> AL 4
X

|

EWEG—=11M1 =17 x-a:i’l =bg:% con. X770
A

= =» P\ = Zx+ AL con x>0
"Du.k%\_'lxﬁl-lé 5 P ¢

s

Py =2 -1 5
i /vx- .

l - — -J“?'_ ='bil'_3‘.: = 1..

Poy=0 =»1 _ﬁ_o o L =p¥=06 oy T
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Problemas y Cuestiones Resueliay

PLICAGONES DE LA TERIVADA

PLx\

e jﬁb" Como vemos, el Perﬂmekc seré
Z % minime arando Qe Gana;bi de

e | :
o Plxo (g Twvo

Qes ?arec&es sea:

)t:{_&- me ko3
%: i@.:lﬁ: me.lm*a
A

q6) Se desea delimikar mua parcela rectangull.c. que enda
con da Pared de uma nave . X d«:aPoﬂemoa o ¥ed n e hQa

metdlica para coccarfa . & asles son las domensiones de N
?arceﬁa_ c{.ua ‘Hgﬂe. Qc.. mador suFerP{ae?
AP P P P P

FPEFLMQL{‘D = 200
% % .8 i—lg = LoO

o X = Loo _'2_\6 o 0{3{100

I‘Bttxk%\ L — ‘x-a =I> F‘t(é\ = le'la}-g = lGDévlai con O{'a(.iUD

R‘Lg\ = LO0 -Ll%

ML%\:D =D ?__c.gul-\% =0 =9 é: 50 'mE'.l‘Y‘OE

(y) X | )
2 ,—Ej" '\lﬂ\_ﬁ 1S Como vemos , el &cea

ey
U

1 i 1 E ~ — db
Q psL%'\"JD SO AWYNLO oo S meXiMmae. cuan
QCL& dxmnensiones de Qa, ?afceﬂa Seall :
\a = SO melos

X = 100 -1.-S0 = Aoo wme hos

F‘Pﬁ(’ﬂ N P\ i 3q ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas IE"s"PL.i_Qﬁ GONES DE (A DERIVADA
4%) De todos los Jm&n&qus reakcinﬁuﬂos axyos atebos soman
20cwm , halla los dimensiones de a»qmil duya. area. es

Méxima Y delermina dicha area.

Los caletos somaa Z0cm:
% 4-% =10 =x é:lD-X con OLXLLO
EQ &rea GSG-Q, hx&nﬁ\.ﬂo
X hb‘lﬂ\: %

A (%) =°JJ_. x . (20 =é_ (20x-xt) ; 0<x<20

L8]
-.]q't}

ooy = 4. (20-2x
A 06( )

Aoty =0 -—a--_i_ (?.D-Z,x\)zD = 20 =0 =n x=40cm

% /j'{'xl”i S CE direa dell Mcinavuﬂo es

o A'0\vo {o Alwico 2o mMéxima  cuando Qa‘a. CCL’IE.‘I‘DS

A Q)

miden x=410cm e U:'lo—ic:-:: Locm, stenclo dicha &eea
maxima
M\ (40) :% (2010~ 10") = SO cmt
‘qu Consideca. s ‘f‘rtc'ln@,l.:.@oa mclcinﬁugaa de Bem e
uPoJremaq 4 ha@lc. los catelos dof que Lene dQrea maxima
La hipotenvsa es Eem. ’P.‘J.:iaatas.-.

y W= x"*u(j"' = 6U :xhg' =b
é =b ua=\leq-x’*" con 0<%t ¥
X
?ﬂ@'ﬂ\}lﬁl iLii ©Juan Bertomeu Ferrer

www.bertoblog.com




Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACIONES DE LA DERINADA
_ A
A L}( t,é\ = ;g— - g

i . JGHKT'-‘;(L‘ on 04X < ¥
o

119 x -—*-lx?“i 31x -x3

—

1.
o 2 [eusd-xH 6L x*-x* /
x -

"i = 6‘4-*1'::
Pt[»t\..éx’ X

l?-‘»1L ) =

A'b0 =0 —» BLx=x> _ 0 =p x (31-x*)=0 X><{32

bl x = x" BV AR
\.\‘

" ad x=BL
\

]
o A'txvo0 (a2 Ataco 3

EP &rea e méxima osando los cdelos midea

X = \]EE om
\d = \IGL{*(@\E = ECM

Z f’f/z

N

100) Hallo Jos dimensiones dell rea‘cc’i.naugo de area Maximg
Cnscadirse. en A ci'Jra,:.Qc doe Gem de radio .

que -Puecie
$s En ol Mﬁr@u@a sombreado :
AR, oo
\\\\\ 3 36 = X 4—\1' =

: 4

X
: - *1=J36->c1 con O<x< G

X %,

Mo |
EQ dceq. dd red'ﬂ.sa.-.go es A(maﬁz(}.ﬂ-uaj =hx% =5
=6 ALY = hx y36-x* = Hm con 04X < 6

?E 6’| NA 1 L‘l ‘L ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLIicAC ONES DE LA DERWADA
P.l'{_*ﬂ\, _ h’?} Iy -Ux? _ AUUX - x>

»E‘:"J;i&xl—x‘* V3ex® xH
i

Ao =0 — ALM x-8x> .0 =» Ix Uﬂ‘}‘?')= O ——*‘}%m

\365-x 4 \
¥ =4y19
\
% /EBL) — FQ EC drea. del rec’dnau@::

/] o
° a'oavo Fg Axico g mecite es maxima cuendo

sos dimensiones son

(E)O:SE = IX = Zﬁ.cm

MRYfur = 1a -2 J3c-17) = 2{1% em
»{':::aij G::mPcue.ba gue ol PECM&JLQG de mayor area. gMe poede
en M CA..raJ.an do adio N "es an oucdtado de

tnscabiese
lado e 12"
4 En el )ﬁldn.ﬁngo sombeeado -
1 = % +a
r f\\*a . ﬂbé:d{"‘,){ con O<xs €
4] ™ €€ drea. dell reckingulo os:
x X
N Alay) = (20 (2y) =lUxy =»

=5 AX) :Qx-\‘rl—x?— TN P con OdXL €

p\‘b{\.l =)Z 2(‘1){ -les - (-lfl}{-gxg
2\ Sy \eatoxh

?Eﬁ&'l NA "j.l'i | ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas

h\(.’iﬁ.‘i =0 —» 4 _?}(3 =0 =b L\{ix_. E’XSE_O =

Ve _
/ 1/70/ 2
/, K =ﬂ’ﬁ
\\Llfl— gXT': O
P,U-\ qc;]

2 g N €0 drea, dell rﬁc(ﬂn&uﬂc

Z ' \
Au Al yo % Al <o E insciko s maxima cuando

= % (U= ¥x2) =0

sOS dlmensiones  son:

Base = 2x = 2 ¢z = {2
)

Alkore, = 2y = 2 | ft—Q'{—l)“ &Jr"zg 22.L . {2
Dado Gue base 4 atota son r{j.uage.s ;aEEc.\wameﬂke se tata

de mn anadsado Como guedamos demostrac.

lo?) Enke Hodos s rcclccb'\&ugos do 3m? de asea. , halle, les
&mena',mgs AQQ q{,u_e Eenac._ monimo aQ ’Prr::ci.uc;kc: de Qas

ci«;c..@cna,@e&
< — EC Acen éeﬂ t&ﬂlﬂm&»@o:
™ [ TRy _
"g:_;j"‘hf_“ki g P‘k =%- \é
o : =y —- Y =S 0]
L - R 3 XY ) G X7

X
la funcdn a OPBm}Zar‘ es ELmH]:(‘Hlﬁﬁ-b{H 1) =1

oo [ @] [ (81] -6 ) = st en 000

%X

'—Pa GiN P\ i [{ Li ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas v Cuestiones Resueltis

APLicAcioNES DE LA DERIVADA
N 1 =
7 a

v
o fco 2t Qo v
T4y s

La soma de Cos areas es minima, cuando Oes  dimensiones

‘pecLLckQS SOn.:
lado &) cuadrado = X = A€

cm
m+Y
af
ﬂ_ﬁ,dﬂ,u CSQQ C:.‘QLQD = F = e -7 T4y - Ll.q o
M T+U

10‘5) De todos los Pﬁ.&mas ceclos de base aadiodc Y do WMem de
Zeoo. total) , & axall es ol que fiene mayec veliamen |

Arec = LR+ Ux Y

24 = z_xl;th\a = J.'l:h(l-l-2.>r:g =D

| Y =b 3= A2 -x* con 0 < x« n
' X

La unncLﬁ?u a o?l:"m‘n‘ew es QQ volumeq :
\J(.H'L'd\ = 'Kl-é =

b

:;::p\l{'x]-_-.y{q’{ -{1-‘361 - Jlb(-')(g con O{K{J—lz
X 7

V() = AL=3xT
i

/ x-/l/
o\ - _a, o
\JLx\,D—le{’Sx =0 e» x=24l %<7 m

Vi)

i

Sy

\ L | ﬁ%
o Nmiyo T NWC¢o (L
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACGONES DE LA D EAJADN

Ee w@umen JQQ Pn}sma 28 Méximo cuando sos ci.cmenﬁime;&

SO :
% = 2Lem

y = 12-1"_ 2em
-1

scendo e uolumen miimo :

\}U-] = "l?"?'l" 13 = gﬂms

les) balla Cas dimensiones de suma achfim nedan@u@ar de
peamelo o cm que, a0 dar vna wella m?f?eLa alrededor de

w Yado . gphera alindio de Volumen meoimo.
%(’Lﬂ\e = 60 cm
N i
Ty e = oytR
S

=D é -30-%X won 0<¢x<30

o B (?unciﬁn. a oPl‘imi?;m‘ es o volumen:

B v ey
£

: V(x) = nx% (3o-%) = 20nX-TNX ; 04xL30

Vo) = 6omx-3nxt /)‘/4 "
il

V') =0 = 6omx -3TX "= 0 = 3nx (2o-%)=0 E—

NEA)

e Jii\‘ v £e volumen dell cilindro es masine
% . } , .ﬁ anando las dimensiones de e
°Nxro 20 N(¢o I°

Ca.r!u&ﬁ&. SOl
Y =10em
% = 3o -L0 = ‘iDc_m

-~ ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas v Cuestiones Resueltas APLICACGONES DE LA DERNADBA

Ao3) €€ PeﬁmaerO de Lun H\C:m@uQa wsoscdles es 4om . St giten
dededor de da allora c:ames,Pmdien@ 2l lade de&auaﬂ
aenera AN CoNO. Ca.ch.Ua. 005 Qa&c& daﬁ. de.nau.go ’Pcl(_fq c;*ug

el wolumen dell cono sea méwimo.
@({IIAFOE = iOm

lx"'?“él = 1o — X4y =S =b

35

-t %=5*_><, con 0<XL S

Lo foncisn a ephmitar es ol volumen
CofD

d \I{nnn = %’

i \leg\ - :%_ nxE b

Fﬂqw % aﬂjﬂ]fﬂ\

En Ca ?C&)ﬁl vemos que:

Pidcotas .
ala{j:-l-h -r:rk \J..*x =.r;,"n, [S'-—x\)—‘xl:.b

" \ o Wz 25 -4ox axE X =o
- J2s-1ox wn 0¢x<l's

X
. epor ‘wnl:o '

s '
‘4(1\:%1‘1){1-\35-\0:{ =3'~T1-\l-25'x'*—10x con O<XL TS

Zx%(s50-25x ) _ _3 x (s0-25%

3 y
vy | loox”- §ox" _ A .
qm';’?ﬂ' 3 & ts-ox S \ s-tox

2 \L?.S x4-\D xS

©Juan Bertomeu Ferrer
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Lroblemas vy Cuestiones Resueltas APLICACIONES DE LA TERWADD
V(W) = 4n (36 w-3n) = nn(42-h
(W) =L )= nh{z-n)

em
V(W) =0 — M (42-h) <0 — b= cn

T h:izcm

N V(i)

f% I : B E €e wlumen defl cone mscko
\

o UEUL“J")D lt?.. \ll[h']{D en ALnc %Qer& ée fnc‘h’.u chtcm

eS méximo wiando Qa.a clmﬂnstm 60.0 Cone Sorn:

h.:- i?_cm
V= \!'{9'11-“.11 = J?Z - Gﬁ'cm

/HD) De fodas los reckas que pasan pof o Punl:c:- (Lﬂlmmnkq
auq{l.LQ&Qa Gue éalcermtﬁa . }Jnlr.o <) Q::S 5EMLE"QS de m&n&dqs

Sesihvos | 4 (:rté_r&uQm de afeq. MM,

%T los covociones de bodes las rectecs
que patan Por (L.1) seran de Qce
Qarm&‘-
% = MX + YL
- Lz2Zm+na =
x

=0

=5 n=41-Zm coca Mm<c0O =» Y =mx +4-2m

D@’c&rmi.mmns Qos Punkoa de mr'ie A t\ & -

rPUﬁ‘:c ﬂl =ba:0 =t O:mx+{-1m =p X = Em—'i

M
= F&(E_“ﬂil.ﬂ)

©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APUCACIONES DE LA DERIADA

onke B = x=0 =» y = L2 = B(0,A-Im)

EC &rea &) H&a{qua por tanko :

ﬁ""eq = b&:ﬁ xctmﬁ.‘ﬁ.
Z

1 1 n
4. m-1 (4- ==4 . Qm-Y) -4 L‘"“‘L"‘“"‘*_-mco

Rylom) 2 T:n ] <2 ™M 2 m :

) = ol Bm-Wm-lmtlmet) | 4m*-d
2 m? 2 m*
m=-i,
1_ 1 /
P&'{m‘,z{j =P —.a.i... ﬁ"-‘mﬁ- =0 =» QMhiEOHmylﬁi"‘ﬂ
Blm) Ale)

\\‘ . / %

Nmy<0o =%, A'tm>0 ots
Como  vemes, ol Grea dol) ﬁid'nﬁuﬂg . minime, cuando Qe
spené.keﬁkﬁ de Woo recka sea m=-4f g Pf ankn* Qer

canacion de Qo tecka ?edu.da se(é -

- e — - =
%_MX+iZm mTj[? a_EKJ-Z
=-4),

Mi) Considera, todos los rec.kzémﬂnocs sctuaclos en el prume
axaddanke ctu.e Clenen. dos de sos Qa&ﬂs sobre Oas e,‘nle.s de

coofdenadas Y an véckice on ch recka, de ecccidn X+ ?_a=1
3 O‘E‘Ermtn& Qos ué.r{mes d&ﬂ ée mfrufor .m}:er?ir_te d h&@&
dicha suPechu,e.

'.PFEG"-M A i 53 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resuelias

- |

APLICACIONES DE LA DERIVADA

s x:rlaz?.
— 1-—-':{

)H-la:l

’
- X - (XL
A) = x- (4= %)= X :&Zmn.o xe 1

Ax)=0 — A-%x=0 = x =4
A ”'EL&J:
° Awyyoo L AL0<O
4 rEt‘Jc&Lau.Qo de Grea MEXIMO. es el que Gene potr vérhees -
AOO) ; B (40) i €lotr) ; P4 4h)

A GO
- z%

sendo dcha drea MEMA :

(
ﬁ.[i\a'{*%ﬂé—“‘

M?.) Pb@.’(eminq G{}S i)onl:o& de an. ’t)arc'i.lbogc.. Ld: }(1 q,ue E::.E#L
a diskancia minima del) ?un'u) (0.4) N coﬂa&a dichen
deskancia.

Empetamos  represenbando o padbola dade,

'PEG{M A ASY ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas v Cuestiones Resueltas APLICACIONES DE LA TEAVADA
Como wemos |, Qe& 'Foﬁluos de Qr:a, fparé:.!:cga.. q.u.e estﬁm Ce d.us\cmc.q
monima dell i:unl:c A son:
- A
?\:' "_A._ =T rp k T{lil _i)

V2

_ 1 _ 1 4 A4
M o= _“Fi =T rp k_ﬁf' Z-)
stendo Qo minima destancia -

\dv(‘ﬂ\l__ +:[-JT-GJ-L

A43) M rEC.{:QnSLLQ hiene por vérhices (e pontr:«s (0.0), (a.0),
(ab) \ (O, b\ con. 650 Y 550 EP ponbo (mb} askd sobee
a. curver Y= L Ly Deleming, @ Y 5 para gue el uzc.%uyaq@a

5'(?"

éenaa, area. Mmuwima.

'y
erm(:mms d eereicio: N
e i |
+
| o i |
0 g:-t:;*tf"i-h) S :
4. S- & 4
2 [4'ts <l B
: | EG'EI:.
oo |Bm ()= st
1 9 -
-

(-paﬁi-N A 418 (4 ©Juan Bertomeu Ferrer
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APLICACIONES DE LA DERWADA

Problemas v Cuestiones Resueltas

—L +4 @n a0

CD'MG [.CH‘B\ E?i[:a. SD!)PQ Qlﬁk (TR VIoY = 5-{— +Ll =D b =
3 w1 at
€0 &rea A nac':a#n_&.u?o:

A(_G.\b\: ﬂ:b =D
ﬁbh[ﬁ\:&;(_*f +Hjﬁé+% o a3 0
o
P‘-I[C‘L\:*i-l-'ﬂ
at /ba..‘ <
| _ _‘t B _ 1=_4ﬂ
Alay=0 =b TL&H_D =D A= aa- @
&la.\ Ale)
/ €e d’.readaﬂ:ea&lr&u@o

%o A'c) <O Qf_;_ Ma}‘;-ﬂ see minima cuando Qa:s.

Valbres 4o ay b sean:
= i

b =
Al
Ul{) é En c{uﬁ_ ponto ‘de (ol Paa‘:’_boga a-*l\—-x?“ Ca E-:maenke. ()arma
con QOS ¢jes ETARNAA0S AN Mﬁn.ada.@o de area mEﬂLma?

Gonsideta of JrnﬁfﬁJ-LQD en Prtmer a_m&.mnke_
REPE.‘SEHI:GMOS Qa qubo@a

-I-I*:'g

X | Hisies Py = y=x? = (o, 4-xF)
-7] 0
-1 3
O |u
4 13
o recla,
ra +GJ\6en'C-€
o X 4 A
) ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACIONES DE La DeRiVaDA

iy = 4%t QIM = -2¥X

la ecuacdn d o recka {:anaonke ed %'tjn =m Lx-xa}, siendo

%o _;'?j;'c:&t?ﬁ la - ('-l-)fnl\ = =1%o b{—ﬁd}‘ =b
Yo = § (%) = li-y by 22X x4 ot =

!
m = LYD\ :-1){
P ° mba:-ly(b-}( +)(ﬁ1+'-1, con ¥z 70

Veamos donde ada esa recka a los ces wordencdos
Taks A —-g:O

- ¥ +Y
wZ){aB{-l.Ll O =% Ly X = Y’n’fL(—l?x uz_xo

el & ) h\.m‘&.l‘go lecbo sece
Mzmlf‘\ Lﬁ—j& L) = Q’:ﬁ*"‘\ %'+ Bt 4 ) %20

U Hxo

(NTA _(U4xe 4 46 %)Y — (e It 16) - 4
o) — GXD)L
4 T
l6 ’(Dh‘!’ ¢y fql - le"n.q“ -3?.5(“1— &Yy - 12 ¥o +32.‘.\f0 2T
_ /[E'n 'fnl I{(DKDL
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLicad ONGES DE LA DERIJADA

M1l) =0 =b ALxe' +32x2-6N 20 =B 3% '+ Tx =16 = O
A o

Hacemos mn cambio & venchle = ):Dz.-.l i a(ul':l?“ =b
t=-U “ng’n No

= 5133;-5.@.:0/» - -2 " soe
H%:% ’_',,4-“’(& 3

\\‘5 Ve = _2__
% ‘ — EQ Srea dd M&n@uQD Pcadudo
O A%\ <0 % Atix)>0 sré. minima. auando Go

recka iﬁnﬁonke Cee Frecemos por el ’]:,onho:
Py u-xt) —> P (HE

M5) e fodos Cos ﬁm_d.n&uﬂos soscellos rasertos en una arcun?g_
_fencia. de Sem de tadeo hallo OQes dimenscones dell que

Gene Mayor arec..

En el f\"lﬁn@wgn soméreado «PQLcamas.
FDLJIE‘.@GM:
N
- JS:Xl#\lezbhtzzg—Xl =
=t l'l.. = st-‘:{i on ﬁ{.}(vﬂ.{

EC drec, dell haﬂ@»uoo msenlo :
AlxW) = %.. () -(h+R) = x. (h+s) =,

- ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas D\?LICHCJEEMES TDC:. LA 'Dgﬂ.l\lﬁhﬂn
,ME;-) Se. deSea Pabrim.r LNa PQ_PQQQ[D. a%éum . SCh l:CLPi.
de 40 dm? do capacidadl . & @ué dimensiones doberd. fener pasa

gue en su gabﬂlﬂ&dﬂﬂ, se adilice o menor canhdad de

makecal
€0 volumen dl) cilindro -

| » h o =M h =»
bj;“
<7.
N =L = h =40 con 70
@ 'I_l‘rt

EP area & (e -PaPeQera (a
Aleh) ="+ Inch =

g
% Ale) =ty i€ L0 =€ + 10 con €50

,ﬂ-f‘t i
A'(e) = ¥nc -10
r‘L
') A o [he dm
A =0 =Inr-= O-—1~;.f= O =» (==

m

Mr‘i /g{,rl/,. EP éfeo. de Qa. PQPQQ{?J‘&

sece. Munima cuondo  Aus

e
o ptayeo 7 4_0 ALeY >0
n

dimensiones SseéaL:
J
= J4° dm
C= = P
he A0 o [lo dm

(G
©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltus APLicACIiONES D= LA DERINADA

z{»{ﬂ Dedemmina tees nameros eales posi.hw:z. awya. Soma, vale
A00 , la. soma dell -primere Mas dos veces eﬂ «Seﬁ,uﬁc&c: mMés tres

veces ol Lercero Jole Zoo " Qo PmCﬂu&l?O seq, Oo n"rldo:’ Poaibﬂe
Sean x‘g"l Q::s hes numeros | con X50; a‘;-D ; 220

S0 soma vale 100:

X +y+2 = {00 (Euadsn i)
e primero, més el doble c‘eﬂseﬁando, més el MPQe dol) lewero es 200

X +2é\ +31 = 200 (Euocibn 2

Qeﬂqmmns las varables :
1= A

- {oo /
f‘x+é+1 }Ee'ﬁi_'%*'ii:looh““ié:-‘m—i}\

t x+?.8+3z = Loo

\
.

S~-d X = »{00-3_1 :4DD-ADD+?.>\—)\ = A

ee pmcﬂ.uc!:n que queremcs que MELIND Pt tanko :
rplmgﬂc') =Xyt =b
=5 P = A-(400-2N) X = LooX-1X on 04 A< SO

Mo situe poes debe

8
(N = 00N - 6N
'_P(\ 00 W gec D&LALSO
P =0 = 2\ 400 -3%) =0 —— A= 100

—_—

3

P a(}i NA 161 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Como vemos d Pibduct:o 6. MExo cwando A= i%ﬂ . Siendo Cos
tres nUmeos ot banko -

- loo . 4 =loo-2.100 - 400 ; 2= 400
X i g L2 =290 ] 3

M‘é’] Se q{ux'ere consteole wun mcgpienhﬂ_ Gnico de aaneral:ﬁl 10 ¢
4 de mpacﬁdo.& maxina . & (uald debe ser el radio de la base?

Aolicamos {Rlﬂﬁoms en el Mﬂﬁu@o sorvbreado :

I = +h = W= foo - =
= b= 1‘;{0{3-{'1 con 0<r< il

€0 yolumen &d] cono:
- é_x Lﬁilmm\x qﬂ.ern

Veono

‘\1‘(_1‘\):0 — A ¢ (200-3¢ -0 => ¢ (200 —3{‘"—) =07 ¢z Lee

100 - *
{‘:+1! i_%} cen

r-DE{j"I MQ i 6 3 i©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACGIONES DE LA DERIVADAH
V(e N (r)

/’/ﬁ ) \\ %
Viayo [ Vinco 4o
0 uolumen es maximo cuando o radio de la base es r:,‘%‘;—“ cm

N\

0

Mq] Sean )(.ga dos numerms @usi,!w@s cudc: Pmd.:,qcio Uaﬂa
16. & Poede X +Y4 SeC medor c%ug??
Sean Qos NNeros x“é con x50 ‘1570 Eal?ea gue

x-y=46 = 3:% wn X7 0

Veamas cuad es el minimo de o soma de ambos

SLX%\)r‘xq-% = SL:»-:\:*:{+,1_}5, con %X 30

5 =1 -.i_{i'_
) 3 P qu/

SlL‘JU] 0 - 4-46 -0 =n» ‘?Ll‘:i{”\i

sm j,i['ﬂ/'
2% l

os'lxyco Y4 S0

Mo 50

Lo suma €S- munima. caando los rWimeros son. x = U e \a:‘i.

Le suma. munima, €S

.SU-t‘]:Ll-I-L’I':g

Poc kanto X+Y no poede ser menoc que .

B e ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas RPLICACONES DE LA DeRIVADA

410) Dado. Qu\ = .iT + @ﬂb{\ wn 18xsé Ic‘seiemcna axalos

CEQ Q&S f"EC'UZlS [:CL["I@QHLQS aL EU{E {:iE-!‘JEﬂ. PEﬁC’liEﬂEe MGIKLMG..
La pendxenée de Qo rtecta Eanaenle a la Sraﬂcm de una

QJmc;:én_, Em trada Por rlmnl-_c de abusa X Viene

CLQ-&& fPor:
m = E'{m_
Af}i:
fon = Lﬂ+€nm ; Dom (fn) = [i.a]
Wy = -4 o4 - -i+x
f[’ﬂ = ;1.4,? "
Por kenko :
™M (%) = 'i_:;i. con. Lé4% ¢ e
g - N -Ytl
™' (%) = L-¥%q Sﬁ':;\ LY '1“3

-0 ==L
m'(%) = O =z;>—‘:(1+1 -0 — -%+Ll=0 = X%
o ‘“Lgﬂ‘l

f— =1}

Z 'ee)50 L M 06)<0 e

Gomno vemes , Ca Penclienﬂe de la recka E:thaa,nl:e a e ara'-'.%ca.
de QL!‘! = 4"’@“{-1‘1 s Maxime cuando este. se ’I‘fﬁ"ta. poc

ELQ fPOﬁED de abasa Y% =L Dicha ?e‘ll& anﬁenke @s :

. ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas AP LACHE&E}\]ES DE LA DERNVADA

El‘ﬂ =4_+Qntﬂ — 911"5 = ~i+1>:
X X

- mm ™ am oam o ws om

Y-y, = M X))
30:2t1\=‘3i+€n{1) %-Léﬂﬁlﬂh JL—tU"ﬂ

m= EtL‘I.']:_‘LT 3:%3{4&{1)

{li) €0 tadio do wn ciralo crece ian?armemenLe N, Lo
vdocdod, de demfs. Halla Ca velocidacl de crecimiento de
50 aquern‘Q_ cando o wmdio sea §em.
da velocidad de crecimienbo de uma qﬁmddﬁ o so ftmo

de cambio, No es ol cosa que 50 denvede, .
Como Pa. velocidad. de creamiento del cadio es Lem)s lo que
sabemos es gue

c'(k) = Zem/s
Veamas o almo de cambio de la .So?at{licdez

S(clem. ", sendo € vna Runccéix, c (k)

S'le) = Zn 040 = Uneemt/g

“zr.‘.ij
En & tnstunke en gue €= Scm =

$'(s) = Lom ewl; & &2'332 cmY/s

TR A ©Juan Bertomeu Ferrer
F.D AGIN A d‘ 6 é’ www.bertoblog.com



Problemas v Cuestiones Resueltas AP LicacioNES JE LA DERIVADRA
122) €L punko Plxwy) recoree (a .Q_U,.?g,e_ Xyt o1, Deduce
q

25

las posciones dell ponte P para las que au distancia ol

?oﬁko lﬂio\ s Mmaxima y lcﬂtﬂ‘tbi@#n. Q%eﬂﬂm pam Q&:S

Gue S0 distoncia es minima.

Nos dan Lo ecuacdn de la Q_Q,_P&
CBH‘ITD (.0103

1 9%
l. + i—— - i e lﬂé‘nQ F_‘-S'QNLE‘E wagat ﬂ.:s
2s o T : \ ),

Semiee menof 5=3

Con esa Enﬁafmau_&w_,‘ re?mer{omm (. ol.pse:

E:TPHZ (‘K’\.H\—[gﬁ) = l_')(n. g\

O8] =\ xay*

Por L.:._nl;o ' Q& d-t'ﬁlrﬁn&& s :

fi-[il.%‘! = J )'(1-}-\11'

Q-eﬂacimamos Qas Uanic»bge.s con Qa emaci.ém de Qa eﬂcpse .

LRI Y Ax +15yt . 4 = Q‘xldrl&a'l: us
28 9 2215 :

L
=T éS\{l: 115“13{1‘:‘!} \.f-L: q—ﬂ__‘)ﬂ =it :

2 -5 xs
= d.(x) = JX1+C1—13(1 . \li%x +9 con xS
2S

P 5 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas AP LIcACIONES DE LA DERWNADA

Lk .
CL‘LY.\: Ii_g X - _46x
l,f%fm 25 \[ 4= x4
LX) =0 = lox =0 =p 46x =0 = %x=0
25 ‘x-l»‘i

\4\‘/

5_—5. &L o 0 4o

R
i
+5§
Jo disbancice es mintme cuando (o, abeisa del 'Puf\kﬁ
“T-’(ma} es X=0, siendo  diches ?oﬂLos
/"5”3 — P(0,-3)

% = ‘u: x_-::?\a q“"‘ﬂba'—%a = P (0,3)
La d&a';ancia Sefa. mélima. en aos exjrremos deﬂ Eﬂ}éf\!ﬂﬁo
Le. distancia es méxima cuando Ca
a.bo.SacgeﬂF\X\LO Pl \E% ¥= 5‘&
d(-$) = \J”. (5149 =S tembién, % =-§ _siendo diches

d(s) = [4e.544 =§
iy

"POHI;OS -

31: q*i )( /
o ~ye0 =50

a O —y= DﬂppptSD)

. 1Mﬁ i{; ‘g ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACIONES DE LA DERIVADA
Jl?.s) Las manecidlas de un mﬂoa miden Yem y Gem . Uaiendo

sos extemes se Qorm ma {:n-anﬁu.ﬂo
a.) Demvestra e ol drea de ese f:na.m&:.ggs viene doda

Doe A(a) = 412-senlat) donde o es el a.naugo que Pormﬂ,
las manecsidas
b) Halla “«" pasa que dl drea dol Mnﬁuﬁo sea.

MNAXLMa, Y caleubn. dicha area.
e - &) ECaren dell M‘ﬁ.ugo es :

0 q Z AT-. '1_
. 6

9 ¥ 3 Vemos gue b < Uem. Pam sacar Ca
3 altoca, -
senlol)= h 2> h =6-s2n()
7 I g G
\1 G’DOF I(-Clﬁl;o:
Ao = U-6-5e0@) =» Aw) = 42sen (¢) wn Ocas £80°
N
2
-b) F\I{pﬂ - il'cm(ﬁl\ /,ﬁt:"m
A'(x) =0 —» 42-cos(@) =0 = cos @)= 0 > d =atccos () .

{?I/E@/' \\Z‘x

a Aenvo 90 Ao I‘Eo
E Grea €5 maama auando c’inéué’o es o =G0°% siendo dicha area
maxima :
A (ac)= 41 -sen(ac®) = 42 am?

-~ =
rp. ‘ A ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACIONES DE LA DERIVADH

11%) En un aradsado e lado {0cm queremos. apoyar 0o base
de un ci@x:ﬁd.{‘c: mUa_ afea. D_a.l:eraﬂ es SOcm?®. & Gual debe sec
d tadio de la base del clindro pala gue s volumen sea

maximo |
€0 &rea Qdocal 4ol cifind.co:
— Aol =2Meh
h 50 = Z,TH"'I'L =1,
/t—% = LL:_;E o 0-“5(55
y7 =

4O om

EC wolumen dol) cilindio -

Vieh) =t h ﬁ;\ftr‘;szr“i%z IS¢ con 0<CS

V() =25 = V() »0 Ve
os creciente scempre Y en el eakecvello (CHS]

G::mo Jemos \Kﬂ

aﬂcan?:a SO MEUMO anDr amndo r=S8em.

4?_5') Mea Bﬁmﬁ;@o tsbsceles Gene d lodo 59.51.61.1::-0. de 42 m
4 Qo aQbora cellativa a ese Uado de Sm. Enauento.
M{;Q P sore lo. altora éaﬂqru.e O soma. de diskancias de

P a los hes vechees sea minima.

Wpﬁ (:H f\"; {'—‘1 ;ﬁ{) ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLIcAL ONES DE LA DERNADA

RS —— lomo vemos :
J_Sl_ﬁ: 5-x con 0¢%x¢S

En dl Jfﬁcinﬂu-aﬂ mml:xﬁacloz

d, b = {x*+36 wn 0¢xts

l 12 m
Ademds | es obylo q‘u.e d.q x) =cl-LL><‘., con Qﬂ c%,u.e Q{:a_ soma de Qa.S
tres dislancias sea

,F () = dylx) + S 1)+ dgx)
QL"{\" = \|¥.1+36 + S-x con O0EXES

Eud S - S Zx _ de Ix%- *136

2\ x*+36 X 3b

.?Lf’l O— lX- \[ +3 = 0O _b"\?.x L\’Ix-} fn\ nr;.Ll‘:t -3(43@ =t

X =
—» 3% =3¢ =0 w2 7

Lx) (%
Lo fx1<0 r a0 S
La. soma de los fres deslancias es moaima  wwando d
-’punl;c P osld a x={zm medidos desde Qe base Y

sihado saxe la alfuca.

©Juan Bertomeu Ferrer
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126) En ua M&aﬁuﬂo tsésceles de base 12em (& Cado
c&es-:amQ) 4 albra doem, s scabe un rec‘c:inéuﬂc de Potm«:x
que o de s lados esté sobe Uo base del) Mq&ugog
dos de sos verhes sobre (bs lados i(rjanES.

a) Expesa ol drea, A rec{dxz.ju@o co funcidn de su

base x y di axl es ol dominio de Ga Duocidn,

b) Halla o valor méaximo de esa Puacidn

(A > 0 area, &) reckingulo es -
7
“3“;1'%/ Alxiyg) = XY
§ 7%
0 ! &7
* ; Taca rdlacionar los vanatles
: QQ xg&a.r\)odems recusac a Qo
:‘ L \- N . -
S : = :\G\ ' Semejanta de IN\L‘LI'L&LLQQS e
:, 2 ) 7% E_ Qes ﬁ&nﬁogos. Sombreados 5356:\. :
[ AZem i
Hoohe oy o8 Moyl _d
5 N < S < > =

= (40 -é‘).bl‘z,-x) = x’-g =1 ilD-—-lGx—llﬁ +)<{:)’,( =

_ 420-10X - 60 -5 0cxel
=N 115 = 1o-10x =» y = BB __G_a".f. con 2

‘_\q;:)l.' {:cnnko:

AX) = X - €0-5x = €Ox=-5%" n Oux< 12

©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resuelias APLicAcCionNES DE LA TERWADNY

h‘f.'x = 60 - 1Oy
‘ 6

ﬁ-‘L’:{’]:D =» 60-10X _ 0 =5 40x=60 = X =6cwm

G
?/wg:m.u\}‘%

° Mo © Ao ®

€0 &rea es maxima awando Ca base el mkanaqu es X=6cm

siendo dicha érea maxama,  de

A(6) = 60:6-56 - 3ocm®
2

123) Queremos hacer un envase con Qarma. de presma reau.ﬂar &
bose cuadrada. 9 Capacidacﬁ. g0 om’. Para Ca Eq-i)c,. 3 Co
mpacgm lotecal msamos ma defecminado malbedad . ero
pafa (oo base , debemos @mP&a,r un matedal wn S0% mds
caro. Hola Das dimensiones oo este envase Pat que 59
precio sea ) menor Pos..b@e

£Q volumen del pasma:

J:Kl-la

?0-_—3{1.3 =0 3: ETD'L con X720

Sea. P efl precio del matenall emPﬂ?aAo
Pata a Ga?q 4 Qo .suFerP::cae. Coterad

Al;a_?a., " —_ Ccs’g@: P x*

Alaleced = L“'X‘é = ux’.ﬁ;{% - -%_fﬁ_b%;tl=?.%_g

(—Pa lioh {__}3 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Lroblemas y Cuestiones Resuelras A PLICACIONES DE LA DERNADA
Sea 1'513 ol Precio df) mateaal EmPQeac&o Pase la base :

Abﬁ.ae; = ‘:(1 —_ C&SE’&&: ’.[.SFP?)(?

ee C,DSl:E EDL&.Q P (SﬁﬁLbi
Cx) = px1+}>-~3}2 +i'5pxl
X
A [ _ _ E.IS 1.+ &}); s
CLK\:P(X*'E%Q-}iS‘xﬂ_F K X = X 70 E:E
OE‘.DH """”P o.saﬂpreuc,q[ue c:.unﬁ.,ue no @o Ser‘:amas. MU es via
vaaae (es umna conskan ke . Vesonodida, PR Cﬂ%l&lﬂkﬁ)
C' =p. (S - 310
) =p- (5% - &
] — 1{:’ - =
CLH\:D——*P(Sx-%_LQ —_oﬁyﬂ %f 0 =b

= Sx=z= 320 =p x3=64 =p %X = Uem
r s

x
CLx)

%“N-_______*“’C"'-f_},,—/'
?

Como Jemos , el coste Lobal del eavase sera. minimo

'
o c'vj<o Y <'(n>0

wando  sos dimensiones Som :
Qa&) de QQ‘ = ¥ = L‘ cm

base coadlad.a
Qoo = ks = EL;% =Sem
r‘p& en N {:’I 1{ p! L\ ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLicacioNES DE LA DERIVA DY

128) Dos postes de L2m y 1Tm de albora distan enke s
30m. Se desea. kender un Cab*ga que o un pun{o del) sod?o

enjwe Qo& dos PosEes wn Qo:s ezx]rrem::s de e:aLos é'baﬁode_ Ha\é
c{,ue Si }uar Qﬁ ?onjco cﬂzﬂ Bué'ga Pam. gf.ua @1 a)r\ai{vcﬁ. f:oEa.Q

E‘ﬁ & "‘l’ﬁﬂal.l.@o @

Q.tl'ﬂ‘l 2 *J i1 con 0<x< 30

% En d {-nc‘irﬁ.ugc @

Q;Lﬂ = \I (30 *}L\t*i"? t =

s Mnima ! -

H‘I,r'—-

1L

, :qu_@.ﬂx+xi+31‘-l =

I P :

) 30m " = \]xq‘uéDxHZEH wn 0¢xc30
La. Qorﬁdod. fobal) &) cable poc Lan.l:o:
Qu‘] = Q},lK‘HezLX‘) =1.| X +ily +\l><1- 60X+ 24 @n 0<LXL30

Ix -60 - X e X~30

Ly _ -
4
< \]be:l#-ihH o Jx":énx yyIn X34y \.()c"'-st::xﬂuq

Q') =

X + X-30 -0 =
\ & Iuy X cox

y A

L
= L. (30— X =T> Xl.(x?:..{;,ox+ All'—l}:{.?ﬁ—x)(xtﬂttq)
( )(H—]MJ -(\IXE—&DR A 2AT

Q' (x) =0 =»

,-Pa G-'} N P\ AL S ©Juan Bertomeu Ferrer
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=5 X" 60x s 1724 «* = (Go0-6ox+xt)- (xH4luy)

_—._-b/ll(}g{g; U x* = ‘iD{}){I.;.i?.‘MOD-: -?éhnyy;(“f\qukl

—n 490xt4+¥c4ox -124c00=0 =0

58 No Sitve
= xT'-FL[f){—-??.O:O/Q /GB/

X = {7 m

Quy
\ ¢

0 ¢'m<o 412 Qw0 X

Lec Qong'l}f*)& bokel) del cablo w2 minima cuando sitoesos
el ponko P i welo a x=1tm dol poste do 42w

Wﬁ) Mo nadador . B, & encuenta a 3%m de la P@':'”Q]C‘ engenjte
de wma caselo . Desea £ @ B, en fo. misma. ch"{j“ L a 6 WUm
de la caseta. Sabiendo que nada a 3%mlh aanéﬂ. pof la
?Qo.da a Skm|h, a.vengia. hasta. que fPOﬂLO P de la ?&"‘ﬁ“
debhe nadar para. ﬁle&ar o B ea dl menor EvemPo ?c&bge

£€ nadador nadata. hasle of
ote P recordendo e
i - dislacian a nedo de

dg = ‘Kl-i-c\ won 04%XS6

(-Ph Al A 19 i ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACiONES DE LA DERIVADA
€0 nadadoc andari Dol Qa ?ﬂc"é}“* desde P hasta &
AN G dustancia de -

dy ) = 6-%X @n 0&xX &6

C ) o {:GEQD
Como \f—_—,% - l—::% ,aa&u,QQ (71.6mP c%uLe,
hlrd.a.ra. GQ. naclacic:r hﬂ.SLa. B Seca :

A g detd o
£, 00 = kiba + RO %f ¢ £

= £ ) = Jx;:ﬁ + Q;X con 0¢x&6
T |

| L IR S 4 b
3 Jﬂk%‘? Y \3\|}(I+q s

L

_0 (5% = B¥a) =

1
L oy=0 = A -2
! 3{x*a S

T g
A

g .5t
- JS.X'L___Q;LK'HG.) - 46% =384 =n X ¥ H&L:%_ e

1
o Eqix) <0 ‘-'t/Ll ErWvo o

Cote \vemas 4 ol L*iEmPo botel) GmPQeuc‘m Por ol nadador paden
@eéar hastee B @ miaime  cuando éske nada hesta "

’P\Jﬁ)ro P & O ?QCL&G_ sthvado a ¥=%=3'l5‘u{m de Oq
caseta

;. ©Juan Bertomeun Ferrer
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Problemas ¢ Cuestiones Resueltas APLicACioNES DE LA DERNADA

130) Mu. hilo de 34 m se dimde ew dos heros poara hacer un
aradsado q o rec]w’.nau_Qu. Sobiendo que o base dof
rECL.a.ﬁSL.LQG os ol doble que Al altora. | encuentra. lo
Qoﬂa;ulm,i do los dos toros de hilo para que lo. stuma, de

es arens d)  awadsado 3&29. fPIkEJ\a—LLQc a6, MmUlMa,

X
0
XA 13 ;
:w
:‘ X Jy-x {
h 34 m 1

St ol broro de hido dedicado ol awdmdo mide "¢ metos, ol
Qac&o é»eQ m&mc&o et O—= -ZL:-

5. & broro de hilo dedicade al ued&.l’)ﬁuocr micde " ay -x ”""‘9}753.
veamcd a.u.&.Qes SO0N @u dimensiones c&ﬂ tec.libﬂ.m o. ALL:

e soma de (kg drens por lanke :
1
a(e) 2 gy = EH2yt v
1 ~ - g 53
- B0 £ s (B e 08X

¥4
=5 Alx) = T L L Alse—(,‘&g-;xl: i‘ & AASC-6T %4 X
A6 36 A6 A9

= AX) = A"+ 42u€ - S x+8x? - 13 x*- St x +924E wn 08X ¢3Y
AUy Auy

- . ©Juan Bertomeu Ferrer
%6'1 NA A ? www.bertoblog.com




Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACIONES DE LA DERIVAD s

p gy = 34x -85uy
A4Y

ANx) =0 — 3ux-S44 =0 = x= %LL-” = 46 metos

ACy\
ALY
%LD A'x) <o I A'wvo 3;1_"?

ola soma, de Cos afeas es munima wrando dedicames 46 m de

hilo para QQ axad@do 3 18 m & hi@c rimra ec.' ELEIELLQO_

L%i) Jnoo venkana E\ene Porma. de “Tﬁ."“.ﬂﬂiﬂ rec,l-.an‘rjuﬂc._r Como en
Q& Q::, (a - La J.[)O.SE menod mLJe loocm U QQ. Q&c‘m onff;l.LD m‘ude

Hoocom . Encuentro. el &,néugc: X gL Hene que Pcmm.::.r ol fedo
cb@i.'ma con QCL ba..&e. ma(jar‘ Ptll'a qru.q. EQ afea. de ch \JE‘,ﬂ\:anq

seq. maxima. & Gal esdichaasea maxima.?

€0 area del ﬁus"_nc.:.o SOftn *

1c0
— A, A peck
A _{f 1{“& 'I}‘l::a?e:n p‘+ﬁnfs£n+ e k"‘ﬁ)gﬂ
“90 ’: % o
fgeé ) 4 stendo -
X Eu 200 &mﬂ)&\e’nﬂ.b = Z.DG-é
Ataancole = X- Y
)
Poc banko - z

P‘b("lc‘h = % -I-?.DDg
h?ﬁicandc f?t'u&snra.s en €l {:n.&n&u@o

koo" = t:cl+a“‘ = X = \{-{@moc-a"- on 0<Yy<hoo

"m&i ANA 119 ©Juan Bertomeu Ferrer
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AsT, ol drea -

I:'&Lg‘l . A Y- Jdeocm-al +?.E:&D\c.!
-2
ilta‘g = ;a"_ \l»{emou H + Iocg con O-c:laz. Yoo
3
%}:_L_ 3Qoc00y -4y oo - 300004-4%  J00 o
< < J}EDGODBI-HH J;EbDC'D alual"
\ %/L'goooo—aﬂ gooco — 4° . 260
= f L:-:ﬂ. = +L00 =
/H/ \(:féooc:o — (lj"-'— \‘,{gmm _a?.
40600 -y~ +200\leccco-4*
Q‘L‘]:O—'ﬂﬂmcdél_*f_oﬂz(}—t d -
: \(.{aonoo —a1
di&-ﬂmo -»al
i L . 2
=b(200 460000 -dﬂ:&j - 30000) =D
1,6 i-:::ﬁt

4
=> 4oooo (»IE:DDD:: —al) = % —i&DDDDé

=I>M- hcmoa"- < 3“460900814-6' : —b
= %“-ilomoa":o — 31(31‘ uaocojzo Z vus ,.%ﬁ_omu

Aly) ALy -*hl»llmna m
/ \ ‘-_‘-_‘-'"“-b E
T
0 NL%}‘?O l—__onﬂ Fll-g‘lf-‘:' *’-mu
EC &cea. cSGLﬂ- 1‘1211:20..& 28 Mé xima mnc!»o Qa_ Q.Qlﬂf&é@ﬂ mismo

es a: d:llc:cuc- % 346 44 em. “Pasa E&Le Uaﬂor EJA.OD

BN
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Problemas v Cuestiones Resueltas

APLICAGONES DE LA DERIVADA

= JJ“.IOD{}G cm

w = J{EDOOO —-al :\,I Loooo = 20O cm

(oS o = 100
m{)ﬁ Yoo
loooo =
. Cos5a = .‘i_
a r4
L00

132) S dispone de un alambre mekifico do 44Oms R quiere
dovidic ol alambie en tres brotos de Pomu que uno de los

Eroros midew eﬂ dobae_ %EG'HDL by c.jftLE St con iac‘.q,‘\‘fﬁlrﬁae.
mae . aadsado, Co. sS0ma. de Qas fes areas sea MUUNG.
Encuentra la ﬂmSLJroci de codd. troro.

Xy ;&t:% Ao -3x
:'h-._. —Jh\\_‘_____-_/,.-‘ﬂ—__;_a____a____,.f ;
; X Lx g K
-
A4UOm

La. suma de bas hes dreas mdac!.acpoc

Al = Lj&f-{-(_%)li- Q'—t?‘dx)z' con O« XL A40

32

A )

1}

x’L B i i 44600 - YO X + G2
4

=b
A6 A6

_ Ix*- 420x 4 4%00
16 B

%
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLicAc OMNES DE LA DERIVADBA

P‘hll'iﬂ - Ahx -410

A(x) =0 = AUx-U20.0 =p X = '-l_7II_E3 =3om
g I

-

]
© A'lw<o 30 ANwyvo !

IT

odow sona de lus bres drecs es minima cuando Cos Hores
dedicados a cada cvadmde Son:
Toted = x =3om

'Ti'ﬁl:b’z‘ = 1% = com

Tioto 3 = 4ko-3x = SOm

433) En ol (:r\'.&nﬂl.n.go ssosceles dela. Qﬂaum.‘ P hase AC mide

loem Y lo albuora es 20 e Dado d) re-aldﬂ,au.@o tnscato de

la Pcﬁura o base mide, ' cm: |
o) Calada las: coordenadas dd ponto D en Pum de 'a
b) Encuenta. " & valor de Vo' Gl maximita ) dree od)

o)
a Bzo.s)
/ .
Aloo) r
f]:)q GNA 132 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas A?MCB;E{ WNES DE LA DERIVABD

Heallawos Qe ecuacidn. de la recke, que pasc Pof CBB

la eanqeidn de na recke. es y=mxin. AsC :

C{0|10\l—hio=n fL:iD ! m__.__‘i. = %:“%x"’ic}
E,u_o‘s‘ —s 5=720m4n

Caloadmos cauagmenﬁ.e lo conacidn, de o recka que prese PoT
Aéi&

O, S =
h{ B‘ O=n 11:{}_}‘“5‘% ﬂé:%x
8 klﬂls\' —» $=20m#+n

oy
I;J{-l-m

Como Vvemes éen Qa. ?‘*&“m ‘ ,
= =1 = A w=4A0-cc = x= 20-da
_::.. ¥ Q. = fo+1o =5 —

J por [DCLHLDJQG-S coordenadas de D,

2o, 8 +§
b(x‘-_éx-i\ca) :Ei:b (102‘:‘ _3+ )
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Problemas y Cuestiones Resueltas ﬂmﬁﬁﬁﬂﬂg De LA DERNATA
b) €0 areo. del tecﬁinsuﬂo SeféL

Ala) = (20-2a)-a =20a-2a* ca 0<a <40

p\‘[ﬂ:] = Lo -Ya

pil{.ﬂu‘ =0 —»20-Ua =0 =5 0o.=9S em

/ﬂ_,tﬂ-’) Al
2

'{‘aﬂ

1
]
o
Ao § Aw<o

Como yamos , A drea. serd maxima axande Ca base mide

a = Soem,

45*—1) M avdn. wudlo. honzonkalmente a. veloccdad] constante ya
6 Um de alboca. La coka c!eQ aulSrL 'pa.Sa., pof Qa UQ[?\CQQ de

s obsecvador P en bega Sebiendo que e Wia

Vel > 2 avmentand
destancia entre "P(aj ol avidL es de 4dokm 6ska. eské avmentando

a fawda de 6 Lﬂm/mmL haWa Ca vellocidadk dell amvida.

=% e =V\.t (c!:.‘sl:xmm
tecormida, r‘)c,r a_Qa.UE&M..)

FPrNN A T T T 7T T 777 7T 77777 777 7277

'-PI,E ana 1%4 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLicac ONES De LA DERIVA O

La distancia entre o) observador P Y e addn st :
d(t) = \| or(vt) con £%0

€l citmo d que cambia. dicha. dstancia (k) es QCL

deqvada. d'(k). Asi:
4 (k) = A A OB AT

—_—  — —
_

2\ 36 + (v 36 + (vt

:D'n’.‘.\nﬂ f‘i% de mm}:i,o es d.:Uc\ = @L(m}mm cuwande -Q-:q. Ci-l-‘%l(m&,
s d(L) = 40 Km. Por banko:

r:
CLLE\ =10 = Ao :\iSG -i-l\l-ﬂl =b Aoco = 3{:4-[\]"(:\] =t

=‘-'}QJ*IC-\1= el =o qb: 8 Um

- @-1:\]"'\: =@=J:> M:G =

AQ
\I 36 +(N- 9;1"

60O min - LSO Km
=D V= ,6_%2. =_‘l‘5' Km,m;nx 1 hofa )h

d'(k) = 6

{35) L heendwo Pare,skc;.o_, se exhende cn Qorma, ctaular de
Mmanera ,me.forma. €@ reduio cklﬂ cﬂm@o c:w.e?nado crece oo

wno. velowdad. constanke de 4'm|mia
o) oblén ol drea q,uemacia. en PuncL&L dell hempa“ L'
transcumdo desde QQ inLddo 4ol tncendio.
b) Calewlo, Qo vlocidad. do erecimients dol) Grect ‘-_ZPQMC(&Q

en tastante ea que d cadio sa de HSm

rPﬂ..G'i NA _{ 5 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLicn CIONES DE LA DERIVADA

Sea (k) la expresisa que nos proporciona ol redic del
céraldo en fxmuul del [:iempo. Como nos decen que
dicho radio c(t) cambia a wua rtmo de 1'% M |miq 5€
tendda

Cl) =48 m s et = 49k con b0

EQ drea dell claeuls Pum deol hempo es fos tanto:
ALY = (e = e @se) e b0

Lo vlocdad. do crecimiento de QLL) es<A ). Asi:
AL = -2 ¢4

En ol L‘HS;&-’&&E’. en ?u.-e SQa, FCE} =USfm £ tendx. -

Nlk) =2 us 49 sdern mY, % SO W,

136) En wuwa eskra, & ‘maachl aice o mno vdlocidadl constante
de 01 m¥s . Kallal lo. veloctdadl de crecimiento dell
radio Rande oste mido <m.

Sea t‘lﬂ la %m&:dn. que nos dice cuanto mide ol
ks e P ea?era en P.-.nuoﬁ. Sel JﬁQm.Pc, Qo velocedad.
So crecimien ko del mismo serdl €'(§).

Sea. o volumen de la e.s,ila_rq=

NIk = Ym (ew))®

'DE-, (‘3-1?-3 ﬁl‘ i ‘? 6 ©Juan Bertomeu Ferrer

www.bertoblog. com




Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACIONES DE LA DERIVADA

St estamos maadcancﬁn aie a tardn de Odindfs ,
solumen de lor eagera ek avmenkande a ese o, 3
poc kanto -

\llt[.k\ p— O‘i m5/5

) o1l -= '—m-[rmf- c'le) =5
U'(k) = %ﬂ-&rlh\\ k)

oi

™M ) S
G- (ele)”

= r‘U:) =

En o momento en gue ) raduio meda Zm e =2 m

1 asC: ‘ :
\ o' 0'14 1__ofy %0 ool ms =
e = un- 22 Aem  Ae0M

lEﬂ) Obtener la expresitng de Qe &Qeremoﬂ_ de Cos &amenlces
Quhoﬂ\es B
a«) ELK\ - x=3xt 9
C{-Ebﬂ = (%< 2) dux

b) #Dﬂ = \] *E 1coslx)
&EL}{‘. = w"’ . ONx
2 | x%4 cosln)
3

) Quﬂ - Q{g?.\

d.wEL‘:{']:: ZK’%E};IS. O = EXqi-Ll Ay

'Pa {5—1;\} ;1‘-‘ d, (g 1 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas v Cuestiones Resueltas APLICAC ONES DE LA DERIVADA

‘3{ \
d-) QL}{‘\ = e

9"{}{\!‘ - -l . *1'2-}‘." - - X - T
S R [ =i Y
3N @y @
= cLQLu\: -Ix_ dx

Ex(T
{3'3) Seo. EOG = X%+ 2x . ¢ Qué eror = mmete cuandchse
calaula. §(2'01) mhbizando la ordenada deluponts de
abesa x =2'01 de la tecka Eanaeﬁte @ E{x‘; o x =21

En %o =1 rtﬂ: Besl

_-—“)-(* -" %_%U=MLK“XB\
*aZ:fmd y & elx-)
m:Qll.L\=r° ld:e}x‘l-\

,E{?_ 04) =(2' ni‘] +2.204 = €'oeo ‘L} €€ enor (abslu o) gue MR

H('L‘ni} - 6{abot)-U = T'o6 _temos es O'coo{

430‘.) Ma @anno he Pudado Qovar Yo claledota a mn
examen . ¢ Bmo ?oede apoxima.c GJE‘? whCirando Qo

delerenciall 1 .
Sea EL‘){\ = \{_
ce G-O.l.l.mnc. sabe gru,e. Y = ?_ 4 qrue Pot Laﬁkb
Plew = £Q2°) = 12 -

'PEG'I K P‘. A ? 9 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACIONES DE LA DERNADA

Por oho Qado  sabemes - N
D) = ') B > 8= Poay By
(omo gue remas hallee § (&)
Q[m\d?tau‘, = Q'[gq).(m-aqj =t
o Q) =Pleu) + Pl -3

AsC |
Py = A e . o &’

T ey e

¢ 3 1 . A9 .2'0s61S
- Q(M:Jm - 2*,{—1&—1“3““;'; i

6
¢ €0 wolor exacko es \[a - 2'ods31%

J.l-m) Mhfita Qe &.{hremoﬂ. pela apromrﬁar c-.:.c'in,[co aﬁmaﬂl‘.cg d

a eBe JULAL cﬂ‘o.qu ée U m de m«:h-:n mnda r:l'.k-td'ﬁo rcucii.o
afled.
se tncremenl:a 005 mm

!

Seod B)gT- €& — Al = 2N

AAE).= R A P

a‘(u) = n-u =3N

=% - =
=7 h}.ﬁ = 3“*0‘05‘\0‘ - L\‘.O T ™
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Problemas y Cuestiones Resueltas RPLICAGONES TE LA DERWADA

Aut) A ona bola de bonce de Fem de radio se fo da ua
bato de plata de 0'2mm de groser. Mblizando Cu diferencd),
aProXLNG, lo. canbided. de PQ&E& Empﬂeaaka,
€0 wolumen de auna %Qeu es -
V= %-’”- pl— V't = 4n- et
Yo pleke empleode e o) encremento dell ulumen de Ca
bole. de bronce al batada en PQ&L&, AsC:
M(r) = V') - De
N'(3) = 4n3t= 496 ; DC=02mm = 0'02em
= BV = 446M-0'0L =8'42n = 42'34 em® & plata.
1u2) Mhzo. o di%renaaﬂ. pard calaular adnko veda Ca.
SQPQEQLCLQ. Lotal) o un culs de anska 40cm auande dicha
ke amente. 0@ o . Gladla & exor absoluto y ol

exofl reﬂc:_l:NO mah&os Por ok&zar Qa &queno;c.ﬂ an Quaqr

S whlivac fe axgea‘.é'n, exacte,.
M cube Giene b cars cuadradas, siendo

Por tanto so Gvea de:
x Alx) = 6 x* — N0g = 42x
0hlizando Qe &i&’e“ﬁ"‘g‘
%
X AN = P\l'[m,‘) A%
?aGng '_‘LQ_D ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas APLICACIONGS DE LA DERINADA

scendo :
A'(Ad) = 12-\o=ho , bx=03cm

= AA = 12003 = 36 cm?

Con la &xpescém exacke :

* 1— 1
A(10) = 6- 4o = Goocm AR =36'Shcm®

A (40'08) = 6-(40'3 )" = 636 SHem?
EL exor ﬂvbSDQJJLD c::ma\"rlo ha sido de :

Eclulo = 30'sY -36 = O'Slhem?
Y ea sminos rellakivos :

o's4 . p'ous =b 41Ut
€ - 2=

©Juan Bertomeu Ferrer
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